

DEBRECZENI ÚJSÁG

Helyes.
 Egy hónap 30.000 K
 Három hónap 90.000 K
 Egy év száma közzep 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelentek ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Nemzeti

történelmünknek annyi szép emléke fűződik Temesvárhoz, ahol most tanácskozásokat folytattak pár órán a eseli, oláh és szerb politika reprezentánsai. Prágai, bukaresti és belgrádi jelentések szerint a tanácskozások tárgya a magyar kérdés megvitatása. Természetes, hogy mi legkevésbé sem tudhatjuk, hogy e tárgyalás kérdése mögött mi húzódott meg s bár a konferencia után kiadott jelentések erről hallgatnak, gondolni azonban gondolhatjuk, hogy talájonképpen mi hozta össze ezt a legnagyobb kisanantbeli összeröffenést. Nem más, mint az engesztelhetetlen gyűlölet, ez a hidgrázós félelem, melytől a magyar név hallatára ludbőrössé válik a testük.

Csak nem régen tárgyaltuk meg e helyen a honvédelmi tárca költségvetésével kapcsolatban, hogy az ugynevezett kisanant olyan mérhetetlen katonai fölényben van felettünk, a szuronyok, a gépfegyverek, az ágyúk és repülőgépek olyan légióival rendelkeznek, hogy pár óra alatt képes lenne minden stratégailag fontos pontot semmivé tenni. városainkat, községeinket, falvainkat lángba borítani. Ezzel kapcsolatban rámutattunk arra, hogy mi a jelenlegi viszonyok között, ha csak öngyilkosságot nem akarnánk elkövetni, — háborus kalandra nem vállalkozhatunk, nekünk ki kell várnunk azt a pillanatot, amikor az európai helyzet átalakul s az európai politika urai rájönnek arra, hogy Magyarország vérszázadokou át testével és fainak vére hullásával állt előbe török és tatáruláshoz, fogta fel a keleti szenny hullámaikat, melyek nyugat felé törtek s nyugat kulturáját fenyegették. Ha ez a maroknyi nép nánendire elszántan nem lett volna itt és nem teljesítette volna kötelességét egy, ahogy nemes indulatokkal telt lelke diktálta, a nyugati kultúra összeomlik, semmivé válik.

A nagy háború befejezése után joggal gondolhattuk és meggyőződéssel hittük, hogy felbecsülhetetlen szolgálataink ellenértékének morzsáit megkapjuk. Csalódtunk! Keservesen kellett látnunk, hogy mikép tépik szét legértékesebb országgrészeinket, mikép fosztanak ki mindenünkből s dobznak oda prédául azoknak, akiket lelkileg idegenek vagyunk, akiknek egyetlen vágyuk, ma is az, hogy letöröljenek bennünket Európa térképéről s üressé lett gyomrukat és zsebüket a mi verejtékes munkánk gyümölcseivel tömjék meg.

Az a tanácskozás, melyet Temesvárott tartottak, előkészítője a legközelebbi genfi gyűlésnek. Itt készül-

nek ellenünk új rohamra. — Ne mhissszük, hogy célt érnek, elképzelhetetlennek tartjuk, hogy törekvéseiket siker koronázza, mert ha a háborút követőleg mindjárt nem is kaptunk kiméletet, nagy lévén a győ-

zelmi mámor okozta elvakultság és elfogultság, — ma már más a helyzet, más szemüvegen keresztül nézünk bennünket s azt is érzik, hogy tartozásuk van, melyeknek váltóit rendezni szükséges!

Akik bérlakásokat építenek a kormánytól 50 százalékos építési kölcsönt kaphatnak.

A hitel feltételei. — Tulnyomólag kislakásokat kell építeni. — Egy jelentkező csak egy bérházra kaphat kölcsönt.

Budapest, febr. 13. Dr. Vass József népielőli miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben rendeletet adott ki az 1926—27 évi új lakásépítő külön tevékenység végrehajtásáról. A rendelet értelmében mindazok kik a lakásinség megszüntetését célzó bérlakásokat kívánják létesíteni, 1926. március 1-ig jelentkezhetnek és ha a megkívánt feltételeknek megfelelnek, a pénzügyi központ után a tényleges építkezési kölcsönöknek megfelelő 50 százaléka erejéig építkezési hitelben részesülhetnek. A jelentkezéshez hivatalos beadványt kell használni és a jelentkezés csak abban az esetben intéztetik el érdemileg, ha igazolja azt, hogy az építkezés céljaira a teltek rendelkezésre álls az építkezéshez szükséges tőkének, a felmerülő költségeknek legalább 50 százalékkal rendelkeznek.

További feltételként az illetőnek a következőkre kell köteleznie magát:
 1. Tulnyomólag kis lakásokat (3 szobánál nem nagyobb lakásokat) épített, mindenféle fényüzési jelleg mellőzésével.

2. Az építkezés egész tartama alatt aláveti magát a hivatalos ellenőrzések és elfogadja azokat a határozmányokat, amelyeket a rendelet a hitellezés viszonyáról megállapít.

Egy-egy jelentkező csak egy bérház építésének állami támogatásában részesülhet és a jelentkezés benyújtását megelőzően már megkezdett építkezések a kedvezményben nem részesíthetők. A jelentkezések felett a a népielőli miniszter határoz.

A hitelösszeget 15 év alatt évi 6 és negyed százalék és utólagos részletekben kell visszafizetni.

Nádossyékát nem kényyszeríti a parlamenti vizsgálóbizottság vallomásra.

Megtagadták a bizottság előtt való megjelenést.

Budapest, febr. 13. A parlamenti vizsgáló bizottság február 13-án, délelőtt 11 órától délután 3 óráig tartó folytatódó ülést tartott melyen további érdemleges munkája felől határozott!

A parlamenti vizsgáló bizottság kihallgatásra meghívót küldött az igazságügyminiszter után az előzetes letartóztatásban levő Nádossy Imrénnek, Kurz Sándornak és Gerő Lászlónak.

A parlamenti vizsgáló bizottságot Kovács Péter kir. ügyészségi alelnök írásban arról értesítette, hogy a nevezettek kijelentették, hogy a parlamenti vizsgáló bizottság előtt megjelenni nem kívánnak.

A parlamenti vizsgáló bizottságban ezek után az az indítvány merült fel, hogy a megnevezetteket az igazságügyminiszter újabb megkeresésével a kir. ügyészség útján kényszeres-

közök alkalmazásával állítsa a parlamenti bizottság elé, valamint felmerült az az indítvány, hogy a megnevezettek, mint köztisztviselők, fellettes hatóságaik után hivattassanak fel arra, hogy a parlamenti vizsgáló bizottság előtt jelenjenek meg.

A parlamenti vizsgáló bizottság ezen indítványok elvetésével azt a határozatot hozta, hogy újabb intézkedések helye nem lehet, mert a parlamenti vizsgáló bizottságoknak nincsen idézéshez joga, tehát kényszereszközöket a meghívottakkal szemben nem alkalmazhat.

A bizottság legközelebbi ülését kedden délután 5 órakor tartja.

Megmentettek egy asszonyt, akit szíven szurtak.

Bécs, febr. 13. A bécsi sebészeti klinikán megmentettek egy asszonyt, akit szíven szurtak. A szúrás után

csakhamar műtőszaltra került az asszony. A vágást beverték és vérátömlesztést hajtottak végre. A gyógyulási folyamat gyors volt és asszony teljesen gyógyultnak mondható.

Huszonhárom régi céh adta eddig be a városi muzeumba emlékeit.

A mészárosok a kollégiumi könyvtárba adták be már régebben.

A szappanos céh emlékeiről megjelent újságbeli híradásra vonatkozólag a városi muzeum köréből kiegészítő értesítést kaptunk. A felosztás előtt álló debreceni szappanos ipartársulatnál már husz évvel ezelőtt visszhangra talált az akkor még nyílt városi muzeum felhívása, hogy a különböző ipartársulatok a birtokukban lévő emlékeiket: rendszabályokat (artikulusokat), jegyzőkönyveket, számadásokat, pecsétlenyomokat, behívó táblákat, ládákat stb. tovább megőrzés végett bizzák a muzeumba.

A szappanosok a felhívástól neki buzdulva még 1096-ban örök letétképpen átadták a muzeumnak hat darab eredeti, pergamenre írott pecsétes oklevelet, ugymint 1. Páthori Zsigmond által 1597-ben kiadott privilegium függőpecséttel. 2. Puszkás István főbíróóságában 1598-ban keltzett artikulusok. 3. Rudolf király 1549 évi testimonialis. 4. II. Mátyás király 1609 évi kiváltság levele. 5. Bethlen Gábor erélyi fejedelemtől 1619-ben nyert függőpecsétes privilegium. 6. I. Rákóczi György privilegialis levele 1648-ból, függő pecséttel. Debrecenben alig van már olyan ipartársulat, mely a céhektől örökölt emlékeket be nem adta a városi muzeumba.

Ez ideig a következő céhek írott és tárgyi emlékei kerültek a muzeumba: Ácsok, asztalosok, bográrok, csizmadia legények, csutorások, fazekasok, fésűsök, gubások, hentesek, kelmefestők, kesések, kerékgyártók, kovácsok, lakatgyártók, mészárosok, mézeskalácsosok, molnárok, ötvösök, suszterek, magyarszabók, szücsök, szürszabók, timárok vagy vargák.

Természetes, hogy a céhekre vonatkozólag temérdek feljegyzés, írott emlék található a város történelmi levéltárában is. Sőt egy-két céh, mielőtt a városi muzeum keletkezett volna, eredeti okleveleit a kollégiumi anyakönyvtárba helyezte el. Így cselekedett a mészáros társaság, melynek eredeti diplomái a kollégiumban őrzöttek, de ugyanazok, elkezdve a Hunyadiak korán, hiteles másolatban és Révész Bálint püspök magyar fordítása szerint a városi muzeumban is feltalálhatók.

43 év óta gyűjtik a tőkét hetibefizetéses könyvecskével a Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezetről — Kérjen ingyenes tervezetet!

Az OFB. nem fogadta el a Déri-muzeum felépítésére felajánlott Békés-féle száz hold földet.

Megváltás alá kerül az ujfehértói Békés-féle birtok. Csapán száz holdat hagyott meg a bíróság Békésnek. Békés kikötéseit nem teljesítette a bíróság. — A muzeum felépítése biztosítva van.

Annak idején nagy feltűnést keltett Debrecenben s még az országos sajtó is rendkívüli elismeréssel foglalkozott Békés Gyula ujfehértói földbirtokos tetteivel, aki a Déri-muzeum felépítésére száz hold földet ajánlott fel. Azért keltett különösen nagy örömet ez a felajánlás, mert akkor a Déri-muzeum felépítése a legbizonytalanabb jövőnek nézett elébe. A nemes alapító, Déri Frigyes által letett tőke ugyanis az értékpapírok zuhanása miatt elenyészett s a kultusz kormány az építést nem vállalta. — Azóta az építés kérdése tudvalevőleg dr. Magoss György nagyszerű kezdeményezése révén megoldódott, a város magára vállalta az építést s tőkét is talált a külföldi kölcsön alakjában.

Békés Gyula felajánlása így sem vált volna azonban tárgyalanná, ha az Országos Földbirtokrendező Bíróság elfogadja a felajánlást, ami azonban nem következett.

Békés Gyula felajánlása mögött ugyanis egy rendkívül súlyos kikötés foglalt helyet. Békésnek Ujfehértón van 525 holdas birtoka s a felajánlás előtt már az OFB. megváltási eljárás indított az egész birtokra. Békés Gyula tehát úgy ajánlotta fel a száz hold földet, ha az OFB. a többi 425 holdat mentesíti a megváltás alól.

Az OFB. november 4-én tartotta meg a tárgyalást de az ítéletet csak most hozta meg. Az ítélet úgy szól, hogy a Békés birtokból megváltanak 425 holdat s Békésnek csak száz holdat hagynak, melyet a törvény szerint, mint hivatásos gazdának meg kell hagyni Békésnek.

Az ítéletben nincs szó a Déri muzeum részére tett felajánlásról, de felesleges is, mert az ítélet maga tárgyalanná teszi a felajánlást. Békés kikötését az ítélet nem akcep-

tálta, mert elvette a birtokot s csupán száz holdat, annyit tehát amennyit a felajánlott föld kitesz, hagyott meg Békésnek, a kikötés megtagadása után tehát a száz hold föld részére aligha tartja fenn Békés a felajánlást.

Az ítélet bár szenzáció erejével hat, illetékes köröket mégsem lepte meg. Az OFB.-vel folytatott előzetes

Debrecen város közgyűlése 37 szavazattal 35 ellenében a tanáccsal szemben a telekértékadó eltörlését megszavazta.

Nagy vita és izgalmas szavazás. — Kijelölték a Takarékos és Hitelintézet igazgatóságát s a vállalatok üzemi bizottságát. — Megfelelőbbek a telekértékadó határozatot.

Debrecen város törvényhatósága tegnap délelőtt a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett közgyűlést tartott, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt.

A polgármesteri jelentés kapcsán Bakóczy Gábor panasz tárgyává tette, hogy a sorompó vonalán kívül lakó debreceni lakosok a sorompónál épüget fizetnek vámot, mintha idegennek is debreceni lakosok volnának. Dr. Magoss György polgármester azzal válaszolt, hogy a szabályrendelet intézkedik, így tehát a panaszemelőnek a szabályrendelet megváltoztatására kell indítványt tenni.

A közgyűlés kijelölte a város tulajdonába átment Takarékos és Hitelintézet igazgatóságát és felügyelőbizottságát. Az igazgatóság tagjai: dr. Magoss György, dr. Vásáry István, dr. Vargha Elemér, dr. Miszty Károly, Ary Lajos, Poroszlai László, Schwarz Vilmos, Benkő János, Ungvári József, a felügyelő bizottságnak pedig dr. Vass Károly, Somogyi Rezső, dr. Freund Jenő és dr. Lintner Sándor lesznek a tagjai, akiket most már a pénzügyi közgyűlés fog megválasztani. — A városi tanács javasolta ezután, hogy a nagyköltséget felemésztő vállalati felügyelő bizottságokat szüntesse meg s a takarékos adminisztratív munkakörbe be-

tárgyalások során ugyanis igen bizonytalan jövőt jósoltak a felajánlásnak, melynek anyagi áldozatával szemben súlyos erkölcsi áldozatot kellett volna hozni.

Ez az ítélet egyúttal megjósolja a Goldstein féle felajánlás sorsát is. Goldstein földbirtokos ugyanis hasonló kikötéssel ajánlott fel több, mint száz hold földet.

Nem tagadható, hogy a felajánlásokkal jól járt volna a város és a közérdek is, de az érte kívánt erkölcsi áldozatot a bíróság nem találta megadhatónak. — Megnyugvásunkra szolgálhat pedig teljes mértékben az, hogy hála dr. Magoss György eszméjének és vasakarátának, a Déri-muzeum jövője teljesen biztosítva van — függetlenül a felajánlásoktól.

osztandó vállalatok részére egy általános üzemi bizottság küldessék ki. A közgyűlés elfogadta a javaslatot s az üzemi bizottságra a következőket küldte ki: Dr. Magoss György, dr. Vásáry István, dr. Vargha Elemér, dr. Miszty Károly, Ary Lajos, Borsos József, dr. Freund Jenő, dr. Szentnéteri Kun Béla, Poroszlai László, Schwarz Vilmos, Sztankay F. Béla. A tagok tiszteletdíját 1000 pengőben állapítják meg. Az igazgatóság az üzemi bizottság elnökéül pedig dr. Magoss György polgármestert jelölik.

A pénzügyi intézet átvételével kapcsolatban megszüntetik a házipénztári felügyelő bizottságot. Dr. Hegedüs Jenő és Gyarmaty István felszólalásai után a javaslatokat elfogadta a közgyűlés.

A népjóléti miniszter elutasította a város arra irányuló kérelmét, hogy 12 és fél milliárdot juttasson Debrecennek kislakások építésére. A közgyűlés megismétli kérelmét.

Elhatározta a közgyűlés, hogy Bethlen István gróf miniszterelnököt feliratot intéz, melyben bizalmát nyilvánítja a frankhamisítás kinyomozásában tanúsított erélyes s az ország érdekeinek megfelelő tevékenységéért.

Az albizottságok újraalakítása után a létszámapasztás ügyét tár-

gyalta a közgyűlés s tudomásul vette dr. Boldizsár Kálmán és Ir. Balkányi Ede nyugdíjba vonulását, ellenben dr. Magoss György további hivatalban tartása mellett felir a minisztertanácsához, amire azért van szükség, mivel a polgármester szolgálati ideje elérkezett az előírt nyugdíjhatárhoz.

Több kisebb ügy tárgyalása után tárgyalta a bizottság Bakóczy Gábor önálló indítványát a telekértékadó- adó eltörlését illetően. Dr. Balla tanácsrok kijelentette, hogy a Gazdasági Egyesület és a Háztulajdonosok Egyesülete is hasonló irányú kérelmet adtak be. Balla az indítványokkal szemben rámutatott, hogy az adó eltörlése megingatná a város pénzügyi helyzetét különösen ma, amikor az állam mind több feladatot ró a városra. Azt az indítványt terjeszti elő, hogy a tanács 1926 januártól 25 százalékkal mérsékeli a telekértékadót.

Bakóczy Gábor hosszasan indokolta indítványát s azt állította, hogy az adó a telekspekulánsok ellen hozta a város, ma pedig ezt a célt nem szolgálja, különösen nem a külsőségi telkeknél. Nagy vita keletkezett az indítvány körül. A vitában Balogh István, Polgáry József, Hartstein István, Csáky János, Benkő János Szántó Győző vettek részt.

A felszólalásokra dr. Vásáry István főjegyző válaszolt s az egyéni és osztályérdekeken való felülemelkedésre intette a gazdátársadalmat.

A főispán névszerinti szavazást rendelt el, mely a legnagyobb izgalmak között folyt le. A gazdák nagy számban sorakoztak fel s más bizottsági tagoknál is talajra talált az indítvány.

Az eredmény az lett, hogy 37 szavazattal 35 ellenében leszavazták a tanácsot, vagyis megszavazták a külsőségi tanyák telekértékadójának eltörlését. Ezután külön megszavazták a belsőségi telekértékadó eltörlését is.

Dr. Hadházy főispán ezután bezárta a közgyűlést.

Ugy értesülünk hogy a határozatot megfogják felebeznii a belügyminiszterhez. A felebbezők hivatkoznak arra, hogy a telekértékadó eltörlése, míg egyrészt felborulással fenyegeti a város gazdálkodását, más részt arra kényszeríti a várost, hogy a községi pótdadóban és kereseti adóban keressen kárpótlást, ami az adómegoszlást a foglalkozási osztályok között még igazságtalanabbá teszi.

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.
Ne legyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést
a Gázgyárban!
1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Csanak József Krt.
fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

Butor

kizárólag jó minőségben
:: részletre is kapható ::

Weinstock Henriknél
Apollo butorüzlet, Miklós-u. 2.

Valódi Poroszszén
85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető

Balkányi-féle telepen, Csapó-ucca 28.
Cégtulajdonos Láng Miklós Telefon 4—49.

Ma délelőtti számla be az iparosság- nak a forgalmiadó ügyben kiküldött bizottság.

Délelőtti 11 órakor az Ipartestület
disztermében.

Közöltük már, hogy a múlt vasár-
napi nagygyűlés egy bizottságot kül-
dött ki a pénzügyigazgatóhoz a for-
galmiadó ügyben való eljárás végett.
A kiküldöttek ma délelőtti 11 óra-
kor eljárásuk eredményéről be fognak
számolni, miért is az érdekeltek minél
nagyobb számban jelenjenek meg.

Földigényük nagygyűlése.

Február 20-án, délelőtti lesz.

Debrecen sz. kir. város megvál-
tási ügyében, annak megállapítása
végett, hogy az érdekesek közül ki
kér teljes tulajdonul és ki csak ha-
szonbérletül mezőgazdasági ingatlant
továbbá az igénylők elhelyezkedése
kérdésében tárgyalási határnapul
1926. év február hó 20. napjának d. e.
9 óráját Debrecen városházájában, a
közgyűlési terembe kitűzöm, melyre
az összes eddig jelentkezett föld-
igénylőket azzal idézem meg, hogy
meg nem jelenésük a határozathozat-
tál akadályozni nem fogja.

Dr. Vászárhegyi Béla,
kir. törv. tanácselnök,
a tárgyaló bizottság vezetője.

Kereskedők és iparosok tiltakozó nagygyűlése az állami anyagbeszer- zési központ felállítására ellen.

Ma, vasárnap délelőtti 11 órakor,
székházának disztermében tartja a
Kereskedő Társulat tiltakozó nagy-
gyűlést az állami anyagbeszerzési
központ szervezés ellen.

A társulat a nagygyűlésen való
részvételre úgy átiratok, mint a
sajtó útján elhívott valamennyi ke-
reskedelmi és ipari érdekképviselet,
a kereskedő és iparos társadalmat,
a melyek mind bejelentették csatlako-
zásukat a megélhetésüket szinte vég-
veszedelemmel fenyegető új intézke-
dés ellen.

A fontos tárgyhöz a nagygyűlésen
közgazdasági életünknek igen kiváló
férfiai fognak felszólalni s már
azért is jelennek meg minden iparos
és kereskedő a nagygyűlésen és ideje
korán segítsen közreműködésével elő-
mozdítani minden lehető védekezést.

Egy festőművész kiállítása.

Pál Nagy Zsigmondot legszükebb ha-
zánk a hajdúföldi fűzi műhezzánk. Hajdú
bözörményi törzsköcs családából száma-
zolt. Alig serdült fel a gyermekkorból,
elhagyta a szülői házat s rajongó művészi
elhatárral lelkében végigjárta Európa
művészi metropolisait: Bécs, München,
Milano után Párisban állapodott meg,
mindenütt tanulva lázasan keresve a
művészi beteljesülést. Már külföldön
szép sikerekre tekinthetett vissza, mikor
nemrégiben visszatért szülővárosába s
csendes elvonultságban dolgozik esetje-
vel munkadátlanul.

Pál Nagy Zsigmond a múlt évben Hajdú
bözörményben rendezett kiállítást, mely
a legnagyobb feltűnést keltette. Most
Hajdúnánáson állított ki egy sereget iava
terméséből. Képei a legszebb ígéretek
sejtelik velünk.

A fiatal festőművész a közeli hónapok-
ban Debrecenben fog kiállítást rendezni.

RALAPOR

férfiaknak való
és fiaból
FRANKFORD-NÁL
megyékán mellett.

BANÁN-BEHOZATAL

A magyar városoknak kölcsonajánlatot tettek az angolok.

Debrecen város is részt vesz a kölcsönakcióban
Speyerék elsőbbségi joga.

A múlt évben a magyarországi vá-
rosok a pénzügyminiszter közvetíté-
sével tíz millió aranykoronás köl-
csönt vettek fel a Speyer amerikai
bankcégtől. Debrecen város 1.200.000
dollárt kért a maga részére, miután
többre nem lehetett kilátása, holott
nyilvánvaló volt, hogy ez az összeg
csak részben lesz képes fedezni a
szükségletet. Debrecen város azon-
ban még azt az összeget sem kapta
meg, mert igényét a pénzügyminisz-
ter 900.000 dollárra redukálta.

Hasonló redukciónak érték a többi
városok által bejelentett szükséglete-
ket is. E körülmény indította arra a
magyar városokat, hogy újabb kül-
földi kölcsön után tapogatózzanak.

Eredmény hamar is mutatkozott,
mert az egyik legnagyobb angol

bankház font sterling kölcsönre aján-
latot tett. Az ajánlat ez idő szerint
Dr. Ripka Ferenc, Budapest főpolgár-
mesterének kezében van, aki a többi
városok intenciójával harmóniában ve-
zeti a tárgyalást.

Érdeklődünk, hogy vajjon Debre-
cen város részt kér-e az angol köl-
csönből. Azt a választ kaptuk, hogy
feltétlenül s a városok kongresszusá-
nak mult heti ülése alkalmával ez
irányba lépéseket is tett.

A Speyer-bankháznak elsőbbségi
joga van a kölcsönre, a városoknak
tehát először az angol ajánlatot be-
 kell mutatni Speyeréknek s csak az
esetben köthetnek szerződést az an-
gollokkal, ha hasonló feltételek mel-
lett Speyerék nem vállalják.

A külsőségek világítási berende- zéséhez márciusban fognak hozzá

A világítási vállalat ellátározásá-
hoz híven, kora tavasszal hozzá kezd
a külsőségek világítási berendezésé-
hez. Megkezdték volna ezt már a késő
ősszel de a tömegével megrendelt s
a világítás kivezetéséhez szükséges
anyagok csak későn, legnagyobb rész-
ük pedig csak a tél alatt érkezett meg.

Most a világítási vállalat szintén
külsőségen dolgozik: az Epreskert
helyiségeinek és gazdasági épületei-
nek világítási berendezését. Ha az
idő kedvezően enyhe marad, akkor a
külső vezetékek felállítása is meg-
történhetik. Ugy tervezik, hogy eb-
ben a hónapban készen lesznek vele
és akkor folytatólag a telepek és
kertesekbe vezető villamos oszlopok
felállítására is a villamosvezetékek
kivezetésére kerül a sor.

Március hónapban — ha addig a
Máv. a gépjárművilágítási
és üzemerővel megköthető lesz — a
Homokkert világítási berendezését
kezdik meg. Ha a szerződés halasz-
tást szenved, akkor elsőnek a Márton
Kálmán telep világítási berendezése
készül el s utána a Homokkerté. A
munkálatok egész nyáron át foly-
mos világítása.

A debreceni lovaregylet nagyszabású versenyeket készít elő.

Változások az egylet vezetőségében. — Alagról
sok versenyszám Debrecenbe kerül.

Az Urlovasszövetség hivatalos he-
lyiségében Budapesten január 31-én
volt a vidéki versenyegyletek érte-
kezlete. Debrecen képviselőjében
gróf Szapáry József, Geneszy Károly
és Lóránt József jelentek meg az ér-
tekezleten.

Tekintettel arra, hogy a Budapesti
Lovar Egyesület az összes verseny-
napokat lefoglalta, az eddigi verse-
nyeivel, az Urlovasszövetség, mely
az alagi pályán szokta tartani ver-
senyeit, az eddigi szokásos ötször
8—8 napi versenyidő helyett csak
kétszer 8—8 napot engedélyezett.

Az így megrövidített verseny idő

miatt kénytelenek lesznek a verseny-
zők a vidéket felkeresni, hogy a sok
verseny lovat indíthassák. Így az idej
debreceni loversenyen, május hó 1.
és 2-án igen népes mezőny lesz s már
is érkeztek be nevezések.

Ugy a majusi, mint a szeptemberi
loversenyen 250 pengő lesz a mini-
mális díj.

A Debreceni Lovar Egyesület
első életében is előnyös változás
történt a mult hónapi közgyűlésen. —
Gróf Szapáry József ugyanis, aki
eddig az elnöki és ügyvezető igazga-
tói tisztséget töltötte be, az utóbbi
tisztségről lemondott. Az így meg-

üresedett tisztséget Geneszy Károly
ismert urlovással töltötték be. Ezen-
kívül az igazgatósági tagok sorába
került Steinfeld István nagybirtokos.

Lóránt József a Lovar Egylet agi-
lis titkára egyébként már dolgozik is
az idej loversenyek minél sikeresebb
megrendezése érdekében.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:

Reggeltől estig 141.

Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá-
tus templomokban: Nagytemplomban d.
e. 9 órakor prédikál Szele György, d. e.
11 órakor dr. Révész Imre, d. u. 5 óra-
kor Márki Kálmán, Kossuth utcai templ-
omban d. e. 10 órakor prédikál Molnár
Ferenc, d. u. 5 órakor Patpéthy Ferenc,
Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor
predikál Kolozsváry Kiss László, d. u. 2
órákor Kovács Pál, Ispóty d. e. 10 óra-
kor prédikál Baja Mihály, d. u. 3 órákor
Tukacs György, Homokkertben d. e. 10
órákor prédikál Hegedűs Kálmán, Sze-
gényházban d. e. 10 órákor
Koll. Oratóriumban d. e. 10 órákor pré-
dikál Kovács János, Koll. Oratóriumban
d. e. 11 órákor prédikál dr. Lencz Géza,
Ref. Felső Leánynevelő int. d. e. 10 óra-
kor dr. Boér Károly Nyilas telep d. u.
3 órákor hittanhallgató. Csapókerben
délután 3 órákor vallásos estély. Macson
Konrad Zoltán.

A róm. kath. templomban. A far-
sáng utolsó három napján va-
sárnap, hétfő és kedden a róm. kath.
templomban háromnapos szentség-
imádást tartanak, épenugy mint az
elmúlt esztendőben. A hívek tavaly is
nagy szeretettel és dicséretes buzgó-
sággal használták ki ezeket a napo-
kat, ezidén is minden bizonytal ün-
nepekké válnak a szentségimádási
napok. Erre való tekintettel mind a
három napon vasárnapi istentiszte-
leti rend lesz hogy legyen alkalma
kinek-kinek ajátataoskodásra. A tem-
plomi rend a három napon a követ-
kező: Vasárnap Szentmisék reggel 6,
7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1
órákor. Fél 10-kor ünnepélyes nagy-
misét mond s utána prédikál dr. Lin-
denberger János prépost plébános. —
Este 6 órákor szentségbetétel, előtte
szóbeszédet tart Fejér Imre káplán.
Hétfőn: Szentségkitétel reggel 6 óra-
kor, Szentmisék, mint előző napon,
utolsó mise háromnegyed 12 órákor.
Este 6 órákor prédikál Erdődy Bakacs
Iván káplán. Kedden Szentségkitétel
reggel 6 órákor, szentmisék, mint va-
sárnap, utolsó mise háromnegyed 12
órákor. Este 6 órákor prédikál Pa-
lóczy János káplán. Kívánatos, hogy
minél többen járuljanak ezeken a na-
pokon a szentségkhez s mivel való-
színű, hogy igen sok lesz a gyónók
száma, reggel 6 órától 10-ig lehet
gyónni.

Az ev. templomban az istentiszteletet
folyó hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órákor
Farkas Győző lelkész tartja.

Serdülő leányok összejövetele dél-
után 4 órákor a Diakonissza int.

**Kényszerkölcsön kölvényt
legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza
PIAC UCCA 89.**

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

BÍRÓ

Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

**ÉRTE NYUGATINDIAI BANAN
A LEGJOBB TAPLALÉK**

BP. TELEFON: 182-85

Előadás a női sport szükségéről.

A Közérzésügyi Egyesület tegnap délutáni ülésén értékes és tanulságos előadást tartott dr. Tamássy Béla budapesti tisztiorvos „A női sport mint a női szépség fejlesztője” címen.

Történelmi visszapillantás után felvázolja a nők testedzésére alkalmas és helyes fajait a sportnak és vázolja azok jó hatását. Aki sportol, az nem fog korán megöregedni, de viszont tulhajtani sem szabad, csupán orvosi tanács szerint. Fontos a gyakori fürdés s a testápolást nem divatnak, hanem kultúrzsükségletnek kell tekinteni.

Tamássy ezután arról beszélt, hogy a magyar nő egyes bátor sportra termett. De a nemzetnek nem is nádszál enge, hanem erős, izmos nőkre van szüksége.

Ma nyílik meg a vetőmagvásár.

Skalodások is lesznek a vásáron.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tavaszi vetőmagvására ma nyílik meg Debrecenben, a Vármegyeházán, délelőtt 9 órakor.

Részt vesznek a vetőmagvásáron a legkiválóbb növénynevelő uradalmak és gazdaságok. Az eladások a vásáron főleg mint a tisztított, kisebb tételűek azonban egyes fajtákból és feleségeiből azonnal is átvehetőek lesznek.

Minden gazda saját jól fellogott érdekében ezen vetőmagvásáron szerezzon be tehát tavaszi vetőmag szükségletét, mert e révén biztosan jó minőségű és gazdasági viszonyainak megfelelő vetőmagokhoz jut, ez pedig a jó termésnek alapfeltétele.

A vetőmagvásárral kapcsolatban délután 5 órakor a vármegyeházán szakelőadásokat is rendez a Kamara. Székács Elemér m. kir. gazdasági főtanácsos: „Nemesített vetőmagvak használatának elterjesztéséről”, Kamitz László földbíró: „A nemesített vetőmagvak használatáról”, Hank Olivér mezőgazdasági kamarai s. titkár pedig „Vetőmagvak csévézése” címen tartanak előadást.

A vásárhoz és az előadásokra belépti díj nincs s azokra a gazdaközönséget meghívja és szívesen látja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Eljegyzés. Wibirál János eljegyezte Pálfi Rózsikát. Minden külön értesítés helyett.

Ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel tea-délután, melyen az amerikai Jazz-Band háverszenvez. A legmodernebb táncolható, belépődíj nincs. Albert, Belvárosi Transzilvánia étteremben.

Halálozás Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felelhetetlen anyánk, nagymamánk s rokonunk: **özv. Fabián Péterné, Csapó Erzsébet**, folvó hó 12-én, életének 78. évvesztésének 7-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Kedves halottunkat folvó hó 14-én, délután 3 órakor fogjuk Homokkert, Gróf Tisza István uca 13. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia ucai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztésértelére rokonainkat, barátainkat, szomorú szívvel meghívjuk. Bánatos gyermek: Juliska férjével Müller Lajossal, Péter nevelő. Unokái: Imruska, Pista. Távolba lévő unokák: Gíza és Géza. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. tem. intézet rendezi.

Ptassynszky Pappy és Székely Mihály együttes ballet és dalestélya február 24-én a Bikában. Jegyek Menetjegyjegydobán.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok, ismerősök, valamint a bádogos kartársak, az Iparos-dalárda tagjai, kik felelhetetlen férjem temetésén részt vettek, ezúton is fogadják hálás köszönetemet. Özv. Sztraka Józsefné.

Egy szobát irodának,

hozzá nyanyolt

nagyobb raktárhelyiséget

keresek a főúton, vagy az ebből torkoló mellékutak elején.

Cím: **ZSIROSSY ÁRPÁD**, Szent Anna-ucca 29. Telefon: 178.

A debreceni farsang.

Iparosok táncstélya.

A debreceni iparosok az ipartestület dísztermében szombaton este házi jellegű táncstélyt tartottak. Közönség — már a táncstély házi jellegére való tekintettel is — nagy számban nem volt, de annál kitünőbb mulatott. Meleg, bensős hangulat uralta az estét s a fiatalok jókedvűen repták a táncokat. A sikerült báleténynek a hajnaló órák vetettek véget.

Kitünően sikerült az újságírók karneválja.

Az Arany Bika dísztermét tegnap este zsúfolásig megtöltötte a közönség, hogy a bucsuzó farsang nagyszabású karnevál estéjének tömérdek örömeiből és jó kedvéből kivégye részét. A hatalmas közönség sorait öletesebb jelmezek tarkították. A legteljesebb siker jegyében folyt le az estély, kacagás, jókedv, gondatlan derűtség hullámzott általánosan a terebken.

Az estélyt értékes kabaré-műsor nyitotta meg. A Csokonai színház legjobb erői nyújtottak egy-egy gyöngyszínt az elit-kabaréból. — Timár Ilia gyönyörűen énekelt, az orosz táncospar két csodálatos táncszámmal kápráztatta el a közönséget míg a humor Eudródy, Szigethy Andor, Tamás Benő képviselték. Szigeti Jenő valóságos frappáncza a nézőteret karneváli újságival, melyben aktívus harpi események elevenedtek meg szellemes átültetésben. Perényi rendkívüli hatással adott elő

énekszámokat, míg Szilágyi Marcsa és Tamás Benő énekes táncduettjükkel arattak tapsokat.

A műsor lezajlása után meglepődött a jelmezesek felvonulása. A kb. kétszáz jelmezes felvonulása rendkívül érdekes látvány volt. És ezután kezdetét vette a tánc és a kifogyhatatlan sok szellemes ötlet, a szépség, tánc-jelmezes verseny, a mókázás és minden egyéb meglepetés, melyek forró, kacigó, élettől töltötték meg az egész Bikát. A közönség a reggeli órákban egy kitünően töltött éjszaka mámoros emlékeivel vett búcsút az újságírók karneváljától.

A timár bál.

Nemesak Debrecenben, de a vidéken is ezáltal nagy érdeklődéssel fordul a közönség a debreceni timár bál felé. Nem is csuda, mert a timár bál kitünő hírnevű volt mindig és a legsikerültebb bálók közé tartozott.

A közönségben van ez a jó hírnév s ez is fokozza a nagy érdeklődést, úgy hogy a február 20-án az Arany-Bika szálloda dísztermében tartandó táncstély a legfényesebb siker elé néz. A terem erre az alkalomra izlésesen díszítve és kellemesen fűtve lesz.

Rendkívüli buzgósgot fejt ki a rendezőség s mindent elkövet, hogy a jelenlévőknek páratlanul kedvessé s emlékező feledehetté tegye az estét. A zenét Ráczi Laci híres zenekara szolgáltatja s az ő pompás muzsikája mellett pezsgő jó kedvvel kiváló-kivirradig fog tartani a jókedvű tánc. Jegyek előre válthatók Ormós József urnál, Vigkedvű Mihály uca 3. telefon 14—82 és Vendég uca 3 szám alatt.

A Kath. Otthon közgyűlése. Vasárnap, ma délután négy órakor tartja meg évi rendes közgyűlést a Kath. Otthon. Tárgyak: Jelentések. Költségvetés. Tisztújítás. A tagokat ez uton hívja meg a vezetőség.

Kedvezményes utazás a budapesti tenyészállatvásárra. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a f. évi március hó 19., 20. és 21-én rendezi díjazsa egybekötött XXXV. országos tenyészállat és gépkiallítását a budapesti tenyész és haszonállatvásár-telepen. Az OMGE kérésére a kereskedelmi miniszter a tenyész állatvásár megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a m. kir. államvasutakon és az annak kezelésében levő helysérdekű vasutakon. Az igazolványok névre szólók és darabonként 8000 korona. Mivel a keresk. miniszter korlátozott számban bocsátotta azokat az OMGE rendelkezésére, kívánatos, hogy a tenyészállatvásárra felutazni szándékozók igazolványukat minél előbb előjegyvezzék. Debrecenben az igazolványok előjegyvezhetőek, illetve átvehetőek a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál (Piac u. 61., I. em.).

5 órai tea táncal minden vasárnap a Bikában.

Vendéglősök és pincérek bálja. A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok, karöltve a Genfi szövetség debreceni pincér, kávéházi és éttermi alkalmazottak tagjaival a farsang után március 2-án keddi napon fényes bált rendeznek az „Arany Bika” dísztermében. A bálon a katonazenekar Nöth főkarmester vezetésével és Magyar Imre zenekara vesz részt. Zártkörű bálra a meghívók a napokban fognak kibocsátatni.

A debreceni piarista diákszövetség megalkathatása céljából előértekezletet tartunk. Szeretettel felkérjük az összes volt piarista növendékeket — arra való tekintettel nélkül, hogy a debreceni vagy az ország más piarista iskolájába jártak-e, hogy f. hó 18-án, délután fél 6 órakor a piarista gimnázium (Szentanna uca 17.) dísztermében összejönni szíveskedjenek. Külön meghívót senkinek sem küldünk.

Szüli értekezlet a leányközépiskolában. A ref. leányközépiskola tanári kara tegnap délután, 12-én, délután 5 órakor látogatott szülői értekezletet tartott az intézet dísztermében. Az értekezlet előadója Hettesheimer Ernő leányközépiskolai tanár volt, aki nagy gondot feleltett beszédében arra a veszedelemre mutatott rá, mely a serdülő leánylelküket a meg nem felelő olvasmányok révén fenyegeti. Az iskolának nem lehet feladata, hogy kritikát gyakoroljon a mai, kiábrándult, modern irodalom felett, azt a jogot azonban jogosan követelheti és meg is követeli, hogy a nevelés magasztos eszméivel ellenkező idiótákat hirdető irodalmat lehetőleg távol tartsa növendékeitől. Az értekezlet élénk helvesséssel osztozott az előadó felegetéseiben.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Haisó Gyula ág. ev. Czelebbrier Haimalkával ág. ev. Molnár István rk Szabó Ilonával rk. Kapitány János ref. Atvi Juliánával gk. Fux István rk. Sárosi Máriával ref., Szabó Imre ref. Tgri Rózával ref., Krempelmayer Gyula rk. Papp Rózával ref., víti Gondos József rk. Voita Máriával rk. Molnár Antal ref. Virágos Erzsébettel ref., Mezei János ref. Kiss Juliánával ref., Kapusi István ref. Szatmári Erzsébettel ref., Lovász János rk. Gajdos Máriával rk., Serfőző Imre rk. Erdélyi Máriával ref., Dobi János ref. Nagy Zsuzsnával ref., Endrédy József gk. Mátyás Malvinnal gk., Szezei Ferenc ref. Papp Margittal ref., Lóvi Dávid izr. Harstein Judittal izr. Fülöp József izr. Krausz Géginával izr.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u., Nyilastelepen 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész-talon. Felső leányiskolában, Homokkerti Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

Holnap lesz a baromfitenyésztési előadás.

Holnap f. hó 15-én, délután 6 órakor a városbáza nagytermében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara baromfitenyésztési szakelőadást rendez. Az előadást Bakoss László gazdasági akadémiai tanár fogja megtartani „Hogyan fokozható a tojáshozam?” címen Az előadásra, melyen a résztvétel díjtalan, felhívjuk a baromfitenyésztő és tartó gazdákat figyelmét, annyival is inkább, mert tudvaleg a tojáshozam a baromfitartásnál döntő jelentőségű szerepet játszik.

Csaló pénzügyőr, aki a más jószágait eladta.

Löke István pénzügyőri fővizsgáló Debrecenben teljesített vizsgálatot. Mint pénzügyőr ismerete a vásárpénztárnál használatban lévő azt a szokást, hogy a járlat levéllel jelentkező eladónak a vevő jelentkezése előtt is kifizetik a vételárát.

A vásárlégyelőseknél kiváltott tehát egy 3 sertésről szóló járlatot s azzal eladóként jelentkezve felvette a vételárát.

Zárlatkor persze kiderült a csalás és a tettes is hamarosan megkerült.

Csalás büntette és közokirat hamisítás vétsége miatt tegnap vont a felülsségre a debreceni törvényszék 1.5000 István, aki bevalotta a tételt, s azzal indokolta, hogy becsületbeli sértettségére volt szükség pénzre.

A törvényszék 8 hónapi börtön és 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a vadlótat s a büntetésből 3 hetet kitöltöttnek volt.

Az ítélet jogerős.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megfört szívvel de mindenható Istenünk kifürkészhetetlen akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felelhetetlen jó férjem, szerető édes apám, testvér, sógor és kedves rokonunk, néhai **Nagy József** nyug. honvédkisbiztosi tisztelvezet, áldásos életében 70-ik. boldog házasságának 38-ik évében váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 14-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Kishegyesi ut 6 számú gyászháznál tartandó ima után a Hatvan ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztelésértelére rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. febr. hó 13-án. Áldás és béke poraira. Bánatos özvegye: Nagy Józsefné sz. Mahó Etel. Leánya: Margit f. névelő Kovács Barnával. Testvérei, sógora, valamint kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Tehértői temetőkezesi intézet rendezi Dégenfeld tér 4.

Az egyetemi intézetiztetés ma, vasárnap délelőtt 11 órakor közejtő sajnálatos akadály folytán elmarad. Az elnökség.

„Venusz” kozmetikai intézet eltávolít szepit, pattanást, miltoszeret, arc és kéz-vörösséget, hajszálakat arc, mell és kar-ról, Szepitökénés kapható, Széchenyi uca 16. szám.

A hentes és mészáros szakosztály február 18-án este fél 8 órakor az ipartestület dísztermében ülést tart. Tárgyak: beszámoló a szövetség megalakulásáról, 2. Az általános forgalmiadó ügye, 3. Az állatbiztosítás ügye, 4. Esetleges indítványok. Az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik drága feleségem, édes anyánk elhunytá alkalmával mély fájdalommal résztvételükkel enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet. Tamás József és gyermekei.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam kedden délután 6 órakor veszi kezdetét, Diákok és egyetemi hallgatók részére, Simonffy-ucca 1—C. II. em.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, rög tükörök ujlláöntése Sinkovits Béla ügy-műipari vállalata. Sziv u 14—10. Telefon 360.

Eladó

Külsővásártér 5. sz. ház.

Átadó 4 szobás és mellékhelyiségből álló lakással. Értekezni lehet: TELEKI-UCOA 63. SZÁM

Tavaszi férfi és női ruhát

izlésesen tisztít, fest

Wacha gyár Simonffy-u. 55. sz.

A debreceni Piarista főgimnázium hősi halottainak emléket művészi szoborműben örökítik meg.

Megalakul Debrecenben a Piarista Diákok felekezeti különbség nélküli tisztántali nagy szövetsége. — Hazafias és kulturális célok képezik alapját.

Fényes matité művészi programmal a Csokonai színházban.

A debreceni kétszázéves piarista főgimnázium egykori növendékei megalakítják a Piarista diákok szövetségét s ebbe a keretbe felekezeti különbség nélkül bevonnak mindenkit akik középiskolai tanulmányaikat a piarista gimnáziumokban végezték.

A Diák szövetség megalakításán most buzgólkodnak és csütörtökre nagy értekezletre hívják felekezeti különbség nélkül azokat akik piarista gimnáziumokban tanultak s jelenleg Debrecenben laknak. Az értekezletet a Szent Anna uccai főgimnázium dísztermében fogják megtartani.

A megalakítandó Diák szövetség vezetői elhatározták, hogy a nagyértekezleten javasolni fogják a Diák szövetséget s azt, hogy az alakuló közgyűlést március hó 7-én, vasárnap délután öt órakor megtartsák. Ugyan ezen a napon délelőtt fél tizenegy órai kezdettel nagyszabású matiné rendeznek a Csokonai színházban, amelynek tiszta jövedelméből s az adományokból elkészítetik a főgimnázium hősi halottainak emléktábláját.

Az emléktábla a szobrászművészet remeke lesz, a főgimnázium előcsarnokában egész oldalfalat foglal el, felső részén szoborművel, alatta cararrai márványon a főgimnázium hősi halottainak névsorával. A szoborműről érc-koszoru hajlik a hősi halottak névsora felé és egy művészileg kidolgozott lámpa, amelyben örök mécs éjjel-nappal állandóan ontja sugarait a hősi halottak aranybetűs névsorára.

Mindenkit, aki a főgimnázium előcsarnokába belép, áhitatos emlékezésre figyelmeztet az erősfényű örök méccsel megvilágított szobormű. A diákok, akik napról-napra ott özönlenek be az alma mater falai közé és ott jönnek ki előtte, a hősi halottak emlékművénél mindig levett kalappal haladnak el. Mindennap többször is ráemlékeznek a főgimnázium hősi halottaira s meg-megdobbanó fiatal szívükből sohasem alszik ki a hazaszeretet melegítő lángja.

A március hetedikére tervezett s a szobormű költségeinek fedezésére rendezendő nagy matiné a Csokonai színházban fogják megtartani. Nagyobb körvonalakban már a program is megállapítást nyert. A katonazenekar filharmónikus hangversenyszáma után alkalmi költemény hangzik el, amelyet országos nevű férfi beszéde fog követni, aki maga is Piarista gimnázium növendék volt. Utána hangversenyszámok, klasszikus táncjáték s egy nyíltváltozások előképeivel megrajzolt melodráma fog követni, míg a matiné a Rakóczi induló vértforraló metrumait felölölő hatalmas zenemű rekészti be.

A matiné magas nívón álló nagy művészi elvzetet fog nyújtani, olyat,

aminőhöz igazán csak nagyon kivételes esetekben jut a közönség. Ott foglal helyet a szereplők között Hajdu István, Debrecen szülőtte, a kitűnő gordonkaművész is. Mindenki, aki részt vesz ezen a matinéon, nemcsak gazdag műveltetet nyer, de belépőjegyének megváltásával hozzá is járul a hősi halottak impozáns emlékművének megalkotásához.

Az emlékművet, amely ismételjük — a szobrászművészet remeke lesz — májusban minden érző magyar szívet lelkesítő, nagyszabású, fényes ünnepség keretében fogják leleplezni.

Egy magyar család véres drámája Milánóban

Egy epilepsziás fiu konyhakéssel támadt szüleit és testvéreire. — Dühöngése közben lelőtte a barátja, akinek a fiu mostohaanyja nyújtotta át a revolvert — A gyilkost és a mostohát letartóztatták.

Milánó, febr. 8.

Néhány hónappal ezelőtt költözött Triestből Milánóba Krausz Emánuel irógépkereskedő családja. Krausz Emánuel, aki magyar állampolgár, a via San Michelen bérelt tágas lakást és itt rendezkedett be feleségével, a budapesti származású Kollár Erzsébettel és négy gyermekkel együtt. Krausznak a második felesége Kollár Erzsébet, de a gyermekek közül két leány és egy fiu az első házasságból származott.

Az irógépüzlet is ugyanebben a házban volt elhelyezve. Az üzlet egyik alkalmazottja,

a 18 éves magyar Gutmann Armand és a főnök 17 éves Oszkár nevű fia már hosszabb idő óta haragos viszonyban voltak egymással.

Krausz Oszkár, aki epilepsziában szenvedett, rendkívül ingerlékeny természetű volt s gyakran hangos szóváltásba eleget Gutmann Armanddal.

A múlt hét egyik napján a két fiu ismét hevesen összeszóllalkozott valami semmisségen. A civódás azonban, amely este 6 óra tájban tört ki, ezúttal annyira elfajult, hogy

A főgimnáziumnak felekezeti különbség nélkül voltak növendékei s a hősi halottak ragyogó névsorába is felekezeti különbség nélkül találjuk meg azok neveit, akik a főgimnázium növendékei voltak s a világegés alatt hősi halált haltak a hazáért

Ezt a nagyszabású s minden figyelmet és érdeklődést méltóan kiváltó ünnepséget a csütörtökre összehívott értekezlet lesz hivatva megvalósítani. Erre az értekezletre, amelyet a főgimnázium dísztermében fognak megtartani, külön meghívókat nem bocsájtanak ki csupán a lapok útján hívják meg arra mindazokat, akik valaha, valahol piarista gimnáziumban végezték tanulmányaikat s most Debrecenben laknak. Az értekezlet csütörtökön délután négy órakor lesz.

A piarista öreg diákok szövetsége nagyszerű és magaslatos céllal alakul meg. Egy táborba tömöríti a régi növendékeket, akik hazafias és kulturális törekvéseik mellett gyámoltani, segíteni fogják utódaikat, különösen a főgimnázium szegény, de talentumos növendékeit.

Oszkár atyja közbevetette magát és az ingerlékeny fiát eltávolította. De a dolog ezzel nem simult el. A beteg fiu dühöngeni kezdett.

Kiszaladt a konyhába, felkapott egy konyhakést és tájtéko dühvel szüleit és testvéreire akart rohanni. A megrémült család Gutmannal együtt az egyik szobába zárkozott. De Krausz Oszkár még ekkor sem csillapodott le.

Döngetni, fészegetni kezdte az ajtót. Krauszné és a két leány rémületen sikoltottak és az ajtót át rimankodva könyörgöttek a dühöngő fiúnak, de

a kétségbesett kérésre újabb halálos fenyegetéseket rikoltzott vissza.

De hirtelen, megdöbbenő váratlansággal elmúlt az idegbeteg fiu tombolása, majd pedig fájdalmas felajdulások, kínos hörgések hallatszóttak.

Az történet ugyanis, hogy Gutmann Armand, amikor Krausz Oszkár tombolása tetőpontját érte el, az ajtó repedésén keresztül egymás után ötször a szrenocsétnél orjángó fiatalemberre lött.

A revolverlövések közül három talált s a golyók átúrták a jobbüdöt.

A rémes jelenet láttára az apa feleségével és leányaival a szrenocsétnél a fiu segítségére sietett. Ekkor már eszméletlen állapotban került el a földön. Ertesítették ka mentőket, akik a Vöröskereszt kórházba szállították, ahol néhány óra kínlás után meghalt.

A rendőrség Gutmann Armandot letartóztatta, de

örizetbe vették bűnrészesség címén Kollár Erzsébetet is, a tragikus véget ért fiu mostohaanyját is, mert megállapítást nyert, hogy a gyilkos revolvert ő nyújtotta át Gutmannak. Milánóban, ahol a halálos kimenetelű perpatvar nagy izgalmat keltett, most érdeklődéssel várják a bűnügyi vizsgálat eredményeit.

Rifestés után — befestés

Megint kitaláltak valamit. Ezúttal nem Párizs, hanem Amerika.

Párizs, ha jól emlékszünk, ott hagyta abba, hogy a körmökre miniatűröket kell festeni. Bizonyára azzal a festékekkel, ami megmarad az arcon fel nem használható festékből. Az arcon fel nem használható festék természetesen csak azt a meynyiségét jelenti a festéknek, amely már nem fér el az arcon. Mivel pedig festék még azonkívül is marad, sor került a körmökre festett miniatűrökre.

De festék még ezek után is elég maradt ahhoz, hogy lehessen vele a lábszárakra is mindenféle képeket festeni. Csakugyan így történt. — A körmökre festett miniatűrök után, jöttek a lábszárakra festett kompozíciók. De a női testen megnyílt képtárlatok terjeszkedése és festmények kiállítása ezzel a divattal, ugy látszik, még nem ért véget.

Most Amerikából jön a hír — egy newyorki lap lelke rajta — hogy a „szépsítő szakma” newyorki kongresszusán ismét egy újítás került szóba, a divatnak egy új örülete és ez: a női hátak illusztrálása. Ez színt virágokat, pillangókat, madarakat fognak festeni a divatnők hátára. Hiszen hely van rá, szó sincs róla, amint az egyre nagyobb mértékben szabadonbonyított hátak mutatják.

Szóval megint kitaláltak valamit, hogy hogy kell a toalettszalon még mindig megmaradt festékmenyiségét újabb módszerrel felhasználni. A festék és a festés tehát folytatja útját a női test bőrfelületén. Egyre több terület adódik át a női testen mozgó képtárlak számára. Mintha a festékek nem is volna már más alkalmas területre, mint a nők bőre. Mintha a vászon már nem is volna jó arra, hogy rajta festmények képződjenek. A divat egyenesen a női test felületére utalja a képzőművészetet. A kifestés után jön a befestés. És ha meggondoljuk hányféle új művészi irány van a festészetben, szinte nem is lehet csodálni, hogy ezeknek a kifejezésére most már a divatnők — hátára is szükség van.



Pénze után

a legmagasabb kamatot fizeti ma a NAGY LAJOS ÁRU- és Ingatlanforgalmi vállalat. Iroda: Veres u. 9. Alapított: 1900.

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon

„Korzó Éva” arckenőcsöt és szappant.

Beszerezhető a **Korzó Drogériában** Piac-u. 42. sz.

Szappan, kölni víz, hajszesz, fésű és kefeárúk, kötszerek, stb. nagy raktára.



Előzetes jelentés

A Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat debreceni bejegyzett cég tisztelettel jelenti, miszerint ez év május 1-re összes vállalatait

a **Maróthy György-ucca 9. és Rönyök-ucca 11. sz.**

saját házaiban helyezi el. — Május 1-től kezdve tehát ott lesz az ingatlanforgalmi vállalat. — a lakásokat és adásvételeket közvetítés, házassági ügyek, a gépirási, másolási, sokszorosítási vállalat, gépiróiskola és áruosztály. 000000

A debreceni rendőrségen kért szállást, mert hétszámra hiába gyalogolt állás után.

Egy kemény magyar különös kívánsága. — Aki gyalog veszi a nyakába a sáros világot.

Egyszerű, csizmás bus magyar állított be tegnap este 10 órakor a rendőrség központi ügyeletére. Illendően köszönt a rendőrtisztviselőnek és éjszakai szállást kért, mert — mint mondta — nincs egy vasa sem és nem akar csavarogni a sötét éjszakában. A különös kívánság hallatára a rendőrtisztviselő érdeklődni kezdett, hogyan került a mi emberünk Debrecenbe és mit akar itt kezdeni minden pénz nélkül. Már előre leszögezte azonban, hogy a rendőrség nem szálloda és ott szállást csak az kap, akit lecsuknak.

Elpanaszolta erre az ingyen szállást kereső magyar akit Buda Zsigmondnak hívnak, hogy mi járatban van ő Debrecenben. Ezt a „járat” szót különös nyomatékkal mondta, mert mint később kiderült, több mint egy hete egyebet sem csinált, mint járt, még pedig a szó legkonokabb értelmében.

A szabolicszervei Rohod községből indult el még az elmúlt vasárnap és gyalog tette meg az utat Nyiregyháza és Debrecen között Búdszentmihályig, illetve a Búdszentmihály és H.-Nánás között fekvő Jeney féle birtokig, ahova kocsisnak akart beállani.

Buda Zsigmond ugyanis Rohodon kocsisa volt Weisz Jakab ottani nagy bérlőnek, de gazdája az elmúlt hónapban elköltözött Rohodról oláh megszállott területre s így állás nélkül maradt. Örömmel értesült tehát a kínálkozó alkalomról és mivel pénze vasutra nem volt, nem sokat tétőzött, utnak indult gyalog.

— Katona voltam én kérem szépen — mondja önérzetesen, igaz, hogy két helyen is át van löve a lábam, kibirok még egy ilyen nagyobbaeska „sétát”.

Csak hogy hosszúra nyúlt az ut, három és fél napot vett igénybe az oda menetel s mire oda ért már betelítették az uradalomban a megüresedett kocsis állást, éppen aznap reggel kötöttek szerződést az új kocsissal. Így hát nem maradt más hátra, mint vissza gyalogolni Rohodra.

Két napi gyaloglás után ért tegnap este vissza Debrecenbe.

— Sáros az ut — mondja szinte mentegetőzve — azért nehezebb a gyaloglás. Még három nap kell még hazaér.

— Nehéz az élet tessék elbinni — mondja keserűen, nincsen munka, csak tengődik az ember. —

A hosszú utat minden pénz és éle-

lem nélkül tette meg, az utjába eső tanyákon kapott egy kis harapni valót.

Hát bizony furcsa idő, valaki egy létig gyalogol állás után és még sem sikerült, ez a legjellemzőbb a rettenetes munkaalkalom hiányra különösen a mezőgazdasági munkásoknál.

Annyi vigasza még is volt a rendíthetetlen munkakeresőnek, hogy éjjeli szállást mégis kapott, ha nem is a rendőrségen. A Ghillányi laktanyába utasították ugyanis, ahol kapott egy ágyat s némileg kipihenhetette az ut fáradalmait.

A nagyapa segítségére sietett a kis unokájának és mindketten a vízbe fulltak.

Nyitiról jelentik: Rettenetes tragikus eset történt négy nap előtt a nyitramegyei Lomna községben.

Bosa József gazdaember hétéves kislánya a falu melletti folyóból egy darab fát akart kihuzni és amikor utána kapott, fejével beleesett a sebes folyóba. Nagyatya, a 85 éves Bosa János, meghallotta unokája segélykiáltását, azonnal mentésére sietett. Az aggastyán halált megvető bá-

torsággal ugrott a habok közé, de képtelen volt a kislány kimenteni és ő is elmerült a folyóba. A két holttestet másnap kivetette a víz. Az öreg ember szorosán átölelve tartotta unokáját, úgy, hogy alig tudták megmerevedett karjait a kislány holttestéről lefejtetni.

A két áldozatot tegnap temettek az egész falu nagy részvétele mellett.

Éhhalál elől — hullámsirba.

Egymást átkarolva ugrottak a Vágba egy vágyszerdai anya és leánya. — Öngyilkosságra való rábírás címén bíróság elé kerül az életben maradt leány. — A nyomor tragédiája a Vág partján.

Pozsony, február 10.

A vádlottak padján alacsony sápadtarcú, kendőbe bugyolált fejű, gyászruhás fiatal asszony ül. Galgó Paula 36 éves végszerdai nő, egy kerégyártó özvegye. A vád ellene egész különös és ritka: öngyilkosságra való rábírás.

Tikkadt augusztusi napon Galgó Paula hetvenkétéves édesanyjával együtt egymásbefogódzva ruhástól belegázolt a folyóba. Először csak derékig, azután nyakig, végül mind a kettő fölött összezsaptak a hullámok.

A parton Grossz Herman terménykereskedő a csolnakját festette. Észrevette a két nő elmerülését és a kö-

zelben csolnakázó szeredi fiatalemberek segítségével mindkettőt élve kihuzta.

A tanúk szerint a lány előbb az anyját merítette a víz alá, azután önmaga bukkott le a hullámokba.

A csendőrségen az öregasszony azt vallotta, hogy leányával történt előzetes megállapodás alapján ment neki a Vágnak. Nagy nyomorban voltak, úgy, hogy már nem bírták tovább az éhezést.

Az öregasszony az eset után három napra meghalt. Nem az öngyilkossági kísérlet miatt, hanem végelgyengülésben.

A leánya ellen azonban a pozsonyi

államügyészség vádiratot készített, amely szerint

az öregasszonyt ő beszélte rá az öngyilkosságra.

— Csak a jó Isten a megmondhatója, — védekezett a vádlott — hogy mennyit szenvedtünk. Meghalt az uram, elpusztult tiz éves gyermekem. Beálltam cselédnek, de nem tudtam annyit keresni, hogy édesanyámat is eltarthassam.

Ő maga ajánlotta, hogy halljunk meg együtt.

Ezt különben a csendőrségen is bevallotta.

A bíró, az ügyész, a hallgatóság megrendülve hallgatja a sötét nyomortragédia részleteit. Kihallgatják a tanukat, akik kimentették a két fuldoklót. Azt vallják, hogy még a csónakba emeléskor is élénken tiltakozó mozdulatokat tettek a mentés ellen, mindenáron megakartak halni. Az öregasszony átkarolva tartotta a leányát.

Jehlcska bíró nem tartotta illetékesnek a törvényszéket az itélkezésre és úgy találta, hogy itt legfeljebb testi épség elleni kihágásról van szó, ezért elnapolta a tárgyalást és az ügy iratait áttette a nagyszombati járásbíróshoz.

Hirdetmény.

Markotányos üzlet (kantin) bérbeadása.

A debreceni m. kir. áll. méntelep laktanyában, Bőszörményi ut 54. sz. (a baromvásártér mellett) lévő markotányos üzlet (kantin) 1926. évi május hó 1-től kezdve 3 (három) évre — esetleg további időre — bérbeadatik.

A markotányos üzlethez tartoznak ezidőszert 1 üzlet és 1 lakóhelyiség, továbbá a megfelelő melléképületek, valamint egy konyhakert.

Az italmérségi és dohányárúsági engedélyt a bérlő részére — a méntelepvezetőség fogja kieszközölni. — az illetékes hatóságtól.

A részletes szerződési feltételek, a méntelep vezetőség számvevőségének hivatalos helyiségében naponta 9—12 óráig, — tudhatók meg.

M. kir. áll. méntelepvezetőség.

Sürgőnycim: DERRATE. Tel. József 34 83.

SAVIG NANO

déligyümölcs nagykereskedése

Budapest, IX. Gönczy Pál-utca 1

Naranos, oltrom, maróni, füge, datóya, arachid, garobbe, carfiol, oltromalma, korai fozelések és friss gyümölcs

közvetlen behozatala

Mindenkor legolcsóbb napi árakon eszközöltelek. 0000

Üzletáthelyezés!

Órás és ékszerész

üzletemet

Batthyányi-u. 22.

alá helyeztem. Telefon 13-65. **GASPARIK TIVADAR**

(Gyám: PAULÓ ISTVÁNNÉ)

Órák és ékszerekben olcsó árak.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszeret.

Vállalok társzekeret, gazdasági szekeret és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árengedmény!

Szives támegetást kérve, vagyok

Tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.

Bőszörményi-ut 48.

Nincs többé nedves lakás!

nedves lakás

nemcsak butorait, teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy válygból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isóll.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna uccá II. sz.

A gazdák a fogyasztási adó módosítását sürgetik.

Az állatok fogyasztási adóját arányba kell hozni a csökkent állatárakkal és a fogyasztó közönség csökkent felvevő képességével.

A gazdák értekezletein — mint ismeretes — állandóan szóba kerül a fogyasztási adó kérdése, amely a mostani nehéz gazdasági viszonyok között rendkívül súlyos terhet jelent a mezőgazdaságnak nemcsak azért, mert az árakat erősen lenyomja, hanem megbénítja az értékesítés lehető ségét is azért, hogy a fogyasztás számára megdrágítja az árut s így csökkenti a keresletet. A fogyasztási adók túl magas volta — mint ismeretes — a legjobban és a legkirívóbban a bor értékesítésénél érezteti kedvezőtlen hatását. Többször utaltunk már arra, hogy tulajdonképpen a bor-fogyasztási adó drágasága a legnagyobb kerékkötője a bor értékesítésének és az érdekeltségnek a bor-fogyasztási adó jelentős mérséklésének érdekében már hosszabb idő óta folytatották a harcot, de ennek a harcnak az eredményei még mindig nem kielégítőek.

Azonban nemcsak a bornál, hanem más mezőgazdasági terméknel is rendkívül hátrányos a fogyasztási adó drágasága. Itt elsősorban az állatokról és állati termékekről van szó, amelyeknél különösen súlyossá vált a fogyasztási adó, amely miatt az értékesítés nem lehet olyan élénk, mint az kívánatos volna. Hogy milyen állapotok uralkodnak ezen a té-

ren, illusztrálásképpen egy esetet említünk fel.

Egy pest megyei gazdaság ugyanis arról értesítette a Közteleket, hogy amíg tizenkét darab újévi malacot beküldött Budapestre eladni és értük összesen 1.400.000 korona vételárat kapott, ebből az összegből a vámnál fogyasztási adóban 522.000 koronát, vagyis a bruttó bevételnek 38 százalékát kellett lefizetnie.

A gyakorlati életben sok és sok ilyen eset fordul, amely mind azt igazolja, hogy ezen a téren sürgős orvoslásra van szükség és hogy valóra kell váltani a gazdáknak az állatok és állati termékek fogyasztási adójának mérséklése tárgyában sokszor hangoztatott kívánságát. Bár az egyes illetékes tényezők az ezen a téren megnyilvánuló anomáliák orvoslását megígérték, még sem történt semmi olyan változás, amely a gazdák válláról levennie a súlyos terhet. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ebben az irányban folytatja mozgalmát és újból lépéseket fog tenni a tarthatatlan helyzet orvoslása érdekében, amelynek során a fogyasztási adókat megfelelő arányba kell hozni a csökkent állatárakkal és a fogyasztóközönség csökkent felvevőképességével.

Meghalt az Amerikába szakadt utolsó negyvennyolcas honvéd.

18 unoka és 8 dédunoka.

Pittsburgh-ból jelentik: Pátriárka korban, élete 97-ik esztendejében a pittsburghi magyarság egyik legismertebb alakja, Maráz András farmer, meghalt, aki az Amerikába szakadt negyvennyolcas honvédek közül a legutolsó.

1829 május elsején született Gölnichányán, Szepes megyében, de még kora gyermekkorában a zempléni megyei Mádra került. Itt csapott fel 1848-ban honvédeknek, végigküzdötte a szabadságharcot, azután büntetésből besorozták az osztrák armádiába, hol 14 évig katonáskodott. Azután visszament Mádra, ott megnősült, családot alapított.

A negyvennyolcas honvédek tudvalevően a szabadságharc leveretése után rajokban jöttek ki Amerikába, itt Jovaban, Missouriban, Minnesotában magyar telepeket alapítottak s túlnyomórészt itt is haltak meg.

Maráz nem tartozott ezek közé a telepések közé, mert ő négy évtizeddel később, 1892-ben vándorolt ki Pittsburghba.

Mint telepés megszakítás nélkül itt élt azóta gyermekei, 18 unokája és 8 dédunokája körében. Mindenki nagyon szerette a hófehér hajú, bajuszu és szakállú öreg embert, aki késő agykorában is feltűnő élességgel emlékezett vissza a nagy időkre. Törzsköcs magyar ember maradt, nem amerikusodott el. Egész Pittsburgh magyarsága kísérte utjára az utolsó magyar szabadságharcost.

Köszvényénél, elhíjasodásnál és cukorbetegségénél a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az angyasere bántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József viz-kúra nagyon szép eredményhez vezet. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Felhívjuk az igen tisztelt

gazdaközönség figyelmét

arra, hogy helyt debreceni raktárunkban, mint a Vetőmagnemesítő és értékesítő r. t. Budapest bizományosánál előnyös árakon a következő nemesített tavaszi vetőmagvak szerezhetők be kis tételekben is:

1. Eredeti nemesített Székács-zab.
2. Eredeti nemesített Mesterházy sörárpa (államilag törzskönyveztve.)
3. Eredeti nemesített Fleischmann féle kender.
4. Eredeti nemesített Fleischmann-féle len.
5. Nemesített Putyi tengeri.
6. Eredeti nemesített Fleischmann-féle aranysárga lófogu tengeri (államilag törzskönyveztetett fajta.)

Készletből részletekre is felvilágosítással szolgál a

Gazdasági Takarékpénztár r.-t. Debrecen, Király-uca 2. sz.



Csoda olcsó dolgok

Alkalmi vételtek!

Igazi, jó vételtek csak a 25 év óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodájánál lehet kötni!

Ugy adja, ahogy veszik!

Vasutasok! Házvevők!

Szerényebb kis

családi ház

a Homokkertben.

Oláh Károly-uca 16. sz. alatt!

Hirtelen közbejött okok miatt végtelen olcsóért megkapható! — Idegen lakó nincs! Rögtön beköltözhető!

Tégla épület, cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Baromfiudvar, konyhakert, gyümölcsös.

Ezen ház végtelen közel van az állomáshoz.

Az Oláh Károly-uca a legelső mellékúcaja a „Szabó Kálmán” főúccának, jobb kéz felől.

Akinek ilyen kisebb családházra van szüksége, ahol lakó nincs! Rögtön tekintse meg ezt a házat!

Teljesen új, adómentes és szabadrendelkezés alatt álló

szép kis családi ház

a Mester-uca folytatását képező Ujvárosi-úton 20. szám alatt.

(Hatvanúceai-kert frontja)

Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Sertésöl, konyhakert, termő szőlő.

Van istálló is!!

Stukaturus, padlós szobák, modern hármás ikerablakok. Kétszárnyú ajtók.

Rögtön beköltözhető az egész!

25 millió korona egy ház!

Nagy telekkel!

Ugy-e hogy hihetetlen? Pedig így van!

A Csapókert legelején, a Kinizsi-uca 13. számú ház, szerényebb lakással. Egy szoba, konyha. Téglaépület, cseréppel fedett nyárikonyha. Fűkamara, sertésöl, kut, klozett, konyhakert. Csemegeszőlő. A lakás előtt szőlőlugas. Éppen a ház előtt van az uccai villanylámpa.

Aki legelőbb leteszi a foglalót

az irodában, azé lesz e ház ezért a neveléséges potomárért!

Kik akarnak földet venni?

Csoda alkalmi vétel!

Hallgassák meg, hogy — hirtelen közbejött okok miatt — mit kapnak

135 millió koronáért.

Szép, szabályos egytagban fekvő 28 ma yarhold, sima alföldet. Rajta teljes n új, 2 épület. Csoda szép kis tanyakésztség. Az építkezések most lettek befejezve. Mindkét épület cseréptetővel fedve. Két szoba, konyha, istálló, sertésöl, baromfiól, kitűnő vizű kut. Rengeteg és értékes akác a birtok körül. A múlt évi termés volt — kimutathatólag — 55 mázsa rozs, 54 mázsa tengeri, rengeteg sok dinnye, krumpli és egyéb konyhakerti dolgok. — 12. kat. hold 6 szírozsvetés. — Rögtön átvehető és beköltözhető!

A birtok a szomszédos Vertesen, a „Ligetben” fekszik, a vasúti állomáshoz nem egészen egy órányi gyalogsétányira. A Nagy Mór-féle uradalomból lett parcellázva. Tulajdonosa Nagy Miklós ur. Szomszédja a Derzsi-féle uradalom és vele szemben a Rosner-birtok.

Ilyen vételt sem igen csinálhatnak egyhamar.

Részletes leírás díjtalanul kapható az irodában!

60 millió korona!

Gazdálkodók! Házvevők!

Alkalmi vétel!!!

Hallgassák meg, hogy mit kapnak 60 millió koronáért!

Vagyonmegosztás miatt a Méntelep közvetlen közelében, a Fischer bácsi korcsmája mellett levő

Csigekert-uca

41. számú házat!

Ez a ház

nem kertben van ám, hanem fronttal néz

a balmazújvárosi és bősörményi sínpárra. Előtte van a „Baromvásártér” vasúti megálló, tehát már ezért is értékes hely.

Hatalmas nagy telek. Három épülettel. Kényelmes lakással. Két nagy istállósól. Kocsiszín, göré, sertésöl, baromfiól, konyhakert, gyümölcsfák, sütőkemence, beépített sparherd. Beköltözhető lakás.

Azonnal átadunk — 8 napon belül — egyszobás lakást mellékhelyiségekkel és az egyik istállót, a többi június 1-re és ezért szavatolunk.

Nézzék meg előbb, s csak azután jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni, a foglalót letenni az irodában,

Mindezekre nézve bővebb felvilágosítás nyerhető és a vételi jogügylet megköthető az azok felett rendelkező Nagy Lajos Irodában, Veres uca 9. — Ott teendő le a vételi foglaló is!

Egy kisfiu borzalmas tüzhálála.

Borzalmas szerencsétlenség történt pénteken délután Berettyóújfaluban. Kovács István napszámos egy éves kisfia néhány perccel ezelőtt maradt a konyhában és ezalatt nem tudni hogyan, a tüzhelyhez férkőzött és valószínűleg a rápattant szikrától tüzet fogott a ruhásköze. Szülei az udvaron dolgoztak és így a gyermek kétségbeesett sikoltását nem hallhatták, amikor pedig belétek a konyhába a kis gyermek már rettenetesen összeégett feküdt a földön. Még volt benne élet, de mire orvost hívtak, a gyermek szörnyű kínok között kiszivedett. A kis fiu ruhája teljesen elégett, bőre pedig a szőzoros értelmében megégett.

A megdöbbentő tüzhallról jelentést tettek a debreceni vizsgálóbírósnak, a honnan ma délelőtt a törvényszéki orvosszakértő és vizsgálóbíró kiszálltak a helyszínre a boncolás és vizsgálat megejtése végett.

Megbotlott s kihullott a szoknya alól a lopott holmi.

Pivnyik Jánosné többszörösen büntetett hadházi lakos vadházastársával, Szekeres Jánossal 1925. november 3-án bejött Debrecenbe a heti vásárra. A Csapó uccai Klein-féle ruha kereskedésbe betértek ruhát vásárolni. Pivnyikné azonban drágálta a ruhát s elesőbban akart hozzájutni. Nagy fufanggal a szoknyája alá rejtett egy nadrágot és 3 mellényt s ki felé indult. A tulajdonosnak azonban feltűnt az apró lépésekkel kifelé tipogó asszony s észre vette azt is, hogy szoknyája feltűnően kidudorodik. Figyelmeztette, hogy igazítsa meg a ruháját.

Pivnyikné a pulit mögött tartott, egy lépcsőben azonban megbotlott s a lopott ruhák a földre estek.

A tulajdonos rendőrt hívatott, aki igazoltatás után a rendőrségre kísérte.

A törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s a konokul tagadó Pivnyikné-t lopás bűntette miatt 2 évi börtönre ítélte, Szekeres azonban felmentette a felek felelősségét jelentették be.

Felhívom azokat a lótarató gazdákat, akiknek lovai a múlt és előző években a hortobágyi tájfajta ménesben (polgári törzs) voltak, hogy azon lovaikat egy és két éves csikójaikkal, valamint az évben a tájfajta ménes e besorozandó lovaiat párosítás és lebélyezés végett folyó hó 18. és 19-én, (csütörtök és péntek) déli előtt 9 órakor a Baromvásártéren tartandó lóvizsgálatra anyival is inkább vezessék elő, mert a tájfajta lovak megvizsgálására újabb terminus nem fog kiüzetni. Zöld tanácsnok.

Tegnap iuszültöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő iuszültötteket jelentették be: Tóth Károly kocsis fia Károly, Szendrei János hebrő leány Mária, Jenei Jenő hentes fia Jenő, Forgács Bélint vincellér leány Margit, Tóth István kisbirtokos fia István, Silling Imre béres leány Sára, Wankó József lakatosság leány Teréz.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálosokot jelentették be: Andorkó Gábor ref. 30 éves, Nagy József ref. 70 éves, Trizárszky Emilné rk. 57 éves, Kovács Mihály ref. 71 éves, Bacsó János ref. 52 éves, öz. Fábian Péterné ref. 76 éves, Dányádi Miklós gk. 4 hónapos, Bakoss Kálmán ref. 46 éves.

BUTOROK
elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Közvező fixelési feltételek!

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszta és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsősorban angol
lovagló esztrák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-
korpus mesternél, Csapó-uca 41.

Területi engedmények Magyarországnak?

Konkrét formában járnak róla a német és cseh lapok

Prága, február 13. Szlovenszki Demokrácia foglalkozik a Vossise Zeitungnak a cikkével, amely szerint már konkrét formában beszélnek a Magyarországra javára teendő területi engedményekről. A Vossise Zeitungnak a Közép-európai Locarnóról szóló cikke ellen hívatott cseh hivatalos részről

olyan erőfeszítést, mint amilyen kívánatos lett volna nem jött.

A Szlovenszki Demokrácia szerint a falvakat agitátorok járták be és azt a hírt terjesztik, hogy jönnek a magyarok. A hatóságoknak a dolga volna megakadályozni, hogy a kártevő magyar hírek ne ártanak a cseh kormányoknak.

Traktorok szerepe a mezőgazdaságban. Erdély János okl. gépészmérnök gazdasági tanár a debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére „Traktorok szerepe a mezőgazdaságban” címen előadást tart a Polgári és Gazda-körben folyó hó 14-én vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel. A traktorok használatáról évről-évre tért elő, nemcsak a nagy, hanem a közép és kisbirtokosok között is. Ennek tulajdonítható, hogy a sokat ígérő gyakorlati tárgyú előadás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik.

Értesítés. Az ispotályi templomban a vasárnapi és ünnepi délutáni istentiszteletek — mivel a villany ebbe a templomba is bevezetett — a pesbiterium határozata alapján állandóan 3 órakor kezdődnek télen úgy mint nyáron.

„A testedés hatása a lélek fejlődésére.” Ezen a címen tart előadást Törös Károly tanító vasárnap, f. hó 14-én, délután fél 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesületben Leány uccai ref. elemi iskolában. Az előadáson kívül lesz szőlőnék és szavalt. Minden érdeklődőt, különösen ifjút és fiatal embert szeretettel hívunk erre az érdekes és igen tanulságos előadásra. Semmiféle belépő díj nincs.

Schaff János tánciskolájában a Korona disztermében (Csapó uca 17.), az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyama már megkezdődött. Beiratások még elfogadtattak.

Lopásért elítélt kocsis Papp Imre többszörösen büntetett előéletű kocsis Linderfeld József debreceni szállítócégnél volt alkalmazva. 1925 január hóban kocsisársával, Vácsi Istvánnal lakott együtt és attól egy pár esztrák, kabátot és kalapot lopott el. A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet s a lopás bűntette miatt egy évi börtönbüntetésre ítélte. A büntetésből egy hónapot kitöltöttnek vett a bíróság. A felek felelősségét jelentették be.

Szerdán d. u. 6 órakor bibliára. Február 21-től bőit első vasárnapjától huszvéig minden istentiszteleten orgona és énekcszólo.

Halálra itta magát rummal. Egerből jelentik: A napokban bort és rumot szállított a tarnaszentmáriai országúton egy fuvaros. Utközben kitért a szekér egyik kerekére, mire az uton járókélők segítségére siettek. A fuvaros rummal kezdte kinálgatni az embereket és maga is lerészegedett tőle. Huszár Miklós verpeléti gazda a rumtól holtrezegen rogyott össze a szekér mellett. Kocsin vitték haza, ahol nemsokára meghalt.

Építőmester urak figyelmébe!
HOMOKOT
köbméter számra
50 ezer koronáért
szállítok.
Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-uca 8 szám**
VETÉSSY-nél.

Uj Megnyilt Uj
Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító
Plac-uca 9. és Varga-uca 1. szám.
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készíttetnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi pnhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

vááros legeső mozgósínházaiabam mindenkor zsufolt házak előtt pergett le.

Uránia: Szombat és vasárnap, február 13. és 14. Két sláger egy előadásban, I. A farkaskölyök, regényes történet 5 felvonásban, II. Az éjféli hajó, szerelmi felvételek teszik elsőrangúvá a két filmet.

Jönnek: Sonja, Bonjour Páris.
„Meteorban” vasárnap „A nyocsi örörony”, amerikai világlágr! Főszereplő: Virginio Wally és Wallace Berry és „Peggy mint diadalmas riporter”.

Óriási küzdelmek az ifjúsági birkozó bajnokságon.

Ma vasárnap délután pont 4 órai kezdettel rendezte a Kelet a DTE Péterfia uca 76. szám alatti tornacsarnokában 1925. évi ifjúsági birkozó bajnokságait, a keleti kerület elsősege.

A versenyen résztvesznek Szolnoki Nyiregyháza, Püspökladány, Nagykálló és Debrecen összes kiváló versenyzői.

A birkozó szövetség nagyon helyesen minden egyesületből csak a két legjobb versenyző indulását engedélyezte selycsoportonként.

Döntő mérkőzések este 7 órakor kezdődnek és 8 órára befejezést nyernek.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.
Zürichi zárlat: Páris 1920, London 2524 háromnegyed, Newyork 519, Brüsszel 2350, Milano 2094 fél, Amsterdam 208.10, Berlin 123.60, Bécs 7306, Szoia 365, Prága 1537 fél, Varsó 70 fél, Budapest 72.70, Belgrad 912 fél, Bukarest 224 fél.

Budapesti devizátörzsde magánforgalma dollár 71300, Belgrad 1253-1254, Bukarest 305-306, London 347100, Milano 2878-2880, Newyork 71355, Páris 2625-2630, Praga 2114, Bécs 10040, Zürich 13740.

Terménytörzsde zárlat: A mai terménytörzsden az iránzat tartott, búzában csak határidőre volt forgalom. Tengeriben élénk üzlet van.

Hivatalos árak: Korpa 170-172, többi változatlan.
Ferencvárosi sertésvásár: Iránzatlan lanya. Felhajtás 1026, eladatlan 806. Árak: zsirsértés I. r 17.5-18, II. r 17-17.5, átal nehéz 17.5-19, közép 17.5-18, könnyű 15.5-16.5, szedett közép 17-17.5. Vidékre élve elszállítottak 5 darabot. Zártvárosi felhajtás 1, mely eladatlan maradt.



SINGER VARRÓGÉPEK
rég bevált jó minőségben
RÉSZELEFIZETÉSRE
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Plac-uca 79.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihailovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társaknál.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Ká doss Géza színigazgató egész nap az irodájában ül és élvezi a rettenetes zaklatást, aminek csak egy színigazgató ki lehet téve.

Este felé megújítja a dícsőséget, hamarosan magára veti kabátját, becsukja az irodát és menekül. A folyosón már előadásra gyülekezik a közönség, köztük egyik egyetemi professzor is, aki meglátja a siető direktort és köszöntés után megkérdezi:

— Hová, háová ilyen sietve?
— Megyek szembe a teátrummal és az Angolban iszom egy teát — rummal.

Napok óta rendkívüli lelkesedés mellett készültek a szezon legszenzációsabb cseréjére Alexandrára. A színpadon, az énekezőkben, a kis színpadon reggeltől estig folyton tartották a próbák; az asztalos műhelyben új darabok, a festőteremben pedig egészen új, szenzációs díszletek készültek.

A darab ma esti bemutatója zsúfolt ház előtt fog lefolyni. Tízszor egymás után kerül színpadra, de nem lehetetlen, hogy husz előadás lesz belőle.

Remete Géza egészen kimerült a rendezésbe. A lelkét öntötte bele. Gyönyörű díszleteket komponált, nagyszerűen berendezte a darabot, tömegjelenségeket, káprázatos táncokat vezetett be.

— Minden új lesz a darabban — mondta — csak én leszek a régi.

Egészen biztos, hogy erre a régiségre kíváncsi lesz a közönség s felvonás után nemcsak a szereplőket, de a régi rendezőt is látni akarja, hogy viharos tapsokban röjje le elismerését.

Különbözik egészen bizonyos, hogy az Alexandrának példátlan sikere lesz. A szerepkért harc, párba jolt, az izgatottságnak és izgalmaknak hatványozott jelenései előztek meg. A színészek kabalája szerint ez — óriási sikert jelent.

Antók Feri tegnap azzal ment a próbára, hogy Magyarország ma nagyobb, mint tegnap volt. A kíváncsiaknak, akik lázasan érdeklődtek a területi nagybőrdás felől felmutatott két példány Magyarország című lapot.

— No néztek. Tegnap kisebb volt és ma négy oldalal nagyobb.

Timár Kató beteg. Már a Nótás kapitány előadásán nagy láza volt Timár Katónak s úgy játszott szerepét. Szerdán este azonban „Miénk az éjszaka” bemutatója előtt már annyira rosszul lett, hogy nem tudta eljátszani a szerepét.

Hazavitték... Elhívták dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvost, aki konstataulta, hogy Katónak erős influenzaja van. — Azvondogozta magát — mondja Timár Ila a színháznál. — Reggeltől délutánig próbált, délután bekapta az ebédjét, szaladt a színpadra és a szokott szelős kis ruhában táncolt estig, akkor meg játszott... Kimerült. Most beteg... Összevissza beszélt... Tegnapelőtt este kiabálni kezdett:

— Hamar a kabátomat!... Kezdek az előadást... Elkésem... Jaj, mi lesz?... Most azonban már javult az állapota s ha felépül — kevesebbet fog lenge szelős ruhában táncolni.

Szilágyi Marcsától megkérdezték a színháznál, hogy az Alexandra előadására csináltatott-e új ruhákat?

— Hovne!... Még pedig ötöt.
— Ötöt?... Hiszen az tenger pénzbe került.

— No nem olyan sokba. Tudjátok én könnyen és gyorsan oldom meg a toaletti kérdést... Felül nincs semmi, alul sincs semmi!... Az öt ruhához mindössze három méter kellett.

Es Szilágyi Marcsa jókedvűen kacag hozzá és paikos táncmozdulatokkal repül be a színpadra.

Manem azért Timár Ila se maradt el a ruhakészítésben. Alexandra szerepére ő is öt új ruhát készíttetett, de ezek majd két havi gáziát emésztettek fel. Lesz egy fekete selyem diákruhája, amelyben a forradalmárok kezei közül menekül. Lesz egy fehér selyem orosz ruhája fekete himzéssel.

A harmadik ruhája razar brokát selyem nagy dísz orosz ruha. Gyönyörű az ezüst csipkés lamair modern ruhája és a legújabb rózsaszín selyem pongyolája.

— Nagyszerű a szerepem, — mondta — de a fényes díszletekhez ezekre a ravogó ruhákra is szükség volt.

Az Alexandra harmadik felvonásában Szilágyi Marcsa gyönyörű csipkés ágyneműben fekszik s mikor a függöny felgördül, onnan buvik ki köcosan. Csak egy ing-váll és egy pizsama nadrág lesz rajta. Ugy ugrik ki a patyolat közül.

— Gyerekek! — pajkoskodik Marcsa — már nekem sok nadrágos szerepem volt. De boszantó, még ilyen hosszú nadrágom sohse volt.

Kardoss Géza színigazgató már hetek óta beteg. Hangszalaggyulladás van. Nem is beszél, csak sutto.

Be is jelentette a városi tanácsnak, hogy két hétre elmegy. Tengerpartra küldték az orvosok.

— Abbáziába megyek — suttoja — reggel mindég felülök egy hajóra és estig a hullámokon libikókázatom magam. Este visszatérek Abbáziába és olyankor arra fogok gondolni.

— Vajjon van-e otthon telt ház?

A színházi öltözőben ujságolják egymásnak a színészek:

— Hallottátok! Buzsáki, a karszemélyzet tagja egy nagy érdemcsillagot kapott.

— Igazán? Kítől? Miért?

— Kardoss Géza igazgatótól — gondosan kiszittani.

Sport.

A mai program.
BUSE DVSC.

Szezonnyitó mérkőzés lesz a Diószegi uton ma délután 3 órakor kezdődő BUSE — DVSC kupa mérkőzés. A szép idő bizovadva nagy közönséget fog csábítani a különben is érdekesnek ígérkező mérkőzésre. Az összel meglehetősen fölényvel bánt el a vasutasok szimpatikus legénysege valamennyi ellenfelével, úgy a BUSE-vel is. — Most azonban a DVSC két legjobb játékosát az eltávozott Molnár és Vampetiset kérvénytelen nélkülözi. Igaz ugyan, hogy a BUSE is Ertinöer nélkül áll fel, mégis meglehetősen kiigvenlított a két csapat ereje s így változatos nyílt küzdelemre van kilátás. Ha mégis a vasutasokat tippeliük győztesnek, annak oka a nagyobb rutin és a lazai környezet.

Keletmagyarországi ifjúsági bajnoki birkozóverseny. A DTE Péterfia ucai tornacsarnokában d. u. 4 órai kezdettel rendezik meg a kerüle ifjúsági birkozóversenyét Keletmagyarország ez évi birkozóbajnokságáért.

Tekintve, hogy a versenyen a kerület minden számottevő ifjúsági birkozója indulni fog, minden számban erős elkeseredett küzdelem várható. A versenyre a nyíregyházi birkozók különösen nagy ambícióval készültek s így a helybeli indulók erős ellenfelekkel fognak találkozni.

Félbarna kenyér 3400 K
„KORONA” kenyérgyár
lerakataiban.

**Vérszegénység
gyengesség, etvágytalanság
nál legjobb és legolcsóbb házi-
szer a NAGY-féle**
China vasbor.
Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszaru” gyógyszerárban:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Titokzatos gyilkosság, vagy gyilkossági komédia a Béga-part töltésén.

Nagybecskerek, február 19.

Közel az új szerb-román határhoz, a Bánságnak Párdány közelében fekvő részén van a két litte község, a Béga-csatornától alig egy kilométernyire, Becskerek felől köhídon vezet át az országot a községekbe, az országgal párhuzamosan pedig elhagyott töltés szegi a partot borító füvest. A két község csendjébe és békés nyugalomába titokzatos eset hozott izgalmat.

Nagy József, magyaríttebeli földműves a hídon tul, a Béga becskeréki oldalán járt, amikor a füzesből a falu oldaláról segélykiáltásokat hallott, mire futólépésben igyekezett át a hídon, de mire átérkezett, már nem látott és nem hallott semmit, csak egy elhagyott és kocsiutul soha nem használt töltésen állott egy parasztszeker, rudjával a Bégának fordulva, ló nélkül.

Nagy József a földéken keresztül a kocsihoz futott. Az elhagyott üres kocsin össze-visszatépett lószerszámok voltak feldobálva, amelyekről látszott, hogy sietve, erőszakosan tépték le a lórol. A kocsit mellett óriási friss vértócsában kabát hevert és semmi más. Nagy József közben két embert látott messze, a román határ felé futni, de mert nem remélhette, hogy utóléri őket és mert egyedül nem is foghatta volna el őket, inkább a ló keresésére indult, amelyet meg is talált a Bégában.

A megremült földműves a kocsitól alig fél kilométerre fekvő faluba szaladt, fellármázta a csendőrséget, amely természetesen azonnal kiért a helyszínre.

A csendőrség a kocsit mellett levő vértócsában fekvő kabát zsebeit átkutatta és abban idézési talált Kosztadinov Iszo szerb-íttebeli földműves nevére kiálltva. Ezer az alapon indult meg a további nyomozás.

Kosztadinov feleségét kihívták a faluból és az asszony is, a család

többi tagja is felismerék a kocsit, szerszámot és a kabátot, ezek határozottan megállapította, hogy Kosztadinov tulajdona. A ló befeludadt az árba. Amikor nagynehezen a partravonszolták, akkor Kosztadinov családja kijelentette, hogy a ló nem az övék.

Kosztadinovné rettenetes jajveszékeltés között előadta, hogyan képzeli az esetet:

A férje vasárnap hajnalban három húzott sertést vitt be a becskeréki piacra, hogy azokat eladja és mivel a régi lovuk már kiöregedett és erőtlenné lett, szó volt arról is, hogy ha alkalmas ószágot talál a városban, esetleg ráfizetéssel is kicseréli.

Az egyelőre tanácstalannul álló csendőrségnek meg kell állapítani mindenekelőtt, hova lett a meggyilkolt Kosztadinov Iszo holteste és ki a tettes, de fontos volna annak a megállapítása is, hogyan kerül ta kocsit az uttól 5—600 méterre levő elhagyott töltésre, milyen célból hajtott oda, miért áll a kocsit rudja a falu helyett a Béga folyé fordulva és hogyan került a ló a folyóba?

Valamennyi kérdés közül egyelőre az a legkomplicáltabb, hogyan és hova tánt el Kosztadinov, mert sem a földön, sem az uton semmi nyoma annak, hogy huzták, vonszolták volna a holtestet.

A nyomozás során a felderíthetetlennek látszó kérdések esetleg egy újabb kérdés által mind megoldhatók és ez a kérdés az, nem volt-e oka Kosztadinovnak arra, hogy jól és ügyesen rendezett gyilkossági história leple alatt megszökjék és a húzó árával átmenjen a közvetlen közelben levő román határon?

Ez a feltevés egyre erősebb lesz, mert főleg a kocsit egészen valószínűtlen elhelyezése és a holtest elhurcolási nyomainak a hiánya nagyon gyanussá teszik a dolgot.

Nagy áresés
TEGDES uridivat és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42.
Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle
Kovács és kerékgyártó-műhelyt
(Eötvös-ucca 18. sz.)
átvettem
és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.
Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.
Naponta állatorvosi rendelés.
Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:
ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Nagy óra,
és kétszer lakóhely
olcsó árak. Ékszer be-
váltás Blattner Béla
művész Kossuth utca 4
szám. 6871

Egy
szoba, konyha átadásá-
ért asztalos munkás ké-
szít Hadházi utca 8 sz.
keresztépület. 7090

Csinosán
butorozott utcai szoba
külön bejárattal azon-
nal kiadó. Libakert ut-
ca 9. szám. 7133

Mindenféle
női ruha vásárlás a
legújabb divat. Rint
szolidabb árban ké-
szítünk. Homok utca 4
szám. 3. ajtó. 7140

Központon
szép nagy ház beköltöz-
hető lakással 350 mil-
ió kor. készpénzzel meg-
vehető. Cím a kiadóhi-
vatalban. 7136

Feleshasznbérbe
kiadó gyümölcsös sző-
lő. 6 hold Simonffy u.
17. utcai lakás. 7135

Kiadó
villamos megálló mel-
lett konyhakertésznek
lakással egy hold jó
konyhakertészeti föld.
Gazdak Bankja. 7084

Forgalmas
helyen hentes és meszá-
ros üzlet berendezéssel
együtt átadó. Cím a ki-
adóban. 7093

Cimbalom
használatra kiadó. Mol-
nár, Péczeli u. 5. szám
7092

Üzlethelyiség
bármilyen célra. alkalm-
mas kiadó. Cím a ki-
adóban. 7891

Kiadó
egy villaszerű különálló
háza azonnal beköl-
tözhető egy szoba, kony-
ha, kamrás lakással.
Mester ucca végén. Gaz-
dak Bankja. 7087

Lakáscsere
utcai szoba, konyha, —
fáskamara, villany, ser-
téstartás. Diószegi ut 20
szám. Vágóhidnál. 7104

Különbejárattal
butorozott szoba külön
konyhával roszkosnak
esetleg kis családú há-
zaspárnak kiadó. Ho-
nokkert, Oláh Károly
ucca 57. 7081

Fehérmű
variást alosóu szépen
készítik, házhoz is el-
megy. Csokonai utca
34. szám. 7129

Kimegyek
Helyben hához bárki-
nek vidékre is kárpitos
munka javítását elvé-
gezni. Papp György kár-
pitos, Kossuth utca 67.
szám. 7089

Kiadó
Mester ucca végén a so-
ropónál egy lakás, —
istálló, sertésállal, egy
hold lucernással. Vár-
lata 8. 7088

Egy
ujjonnan épült lakás
nagy kelleres helyen —
egy szoba, konyha, speiz
sőt kisebb üzletnek is
megfelel, árcélis, eset-
leg május elsejére bi-
zenyos feltételek mel-
lett kiadó. — Ertekezni
Luganott Boldogkertet —
Ghillányi utca 19. szám
7055

Takaréktüzhelyek
nagyobb háztartáshoz
alkalmas majolikások,
kőszűtővel, vízmelegítő-
vel, továbbá egyszerűh-
bek leszállított áron kap-
satók. Kandia utca 11.
szám. 7103

Egy
szoba, konyha elcsere-
lék használatra Apafi uc-
ca 77. szám. 7098

Mindenféle
fűvarozást és szuntást
legolcsóbban vállalok —
Apafi utca 30. 7082

Egy
szoba, konyha, fáskama-
ra elcsereendő Homok-
kert utca 73. szám. 7102

Különbejárattal
butorozott szoba febru-
ár 15-re kiadó. Varga
utca 35. 7044

Egy
joforgalmu fűszerüzlet,
esetleg hentes üzletnek
is kiadó. Cím a kiadó-
ban. 7064

Csutkát
adok matha vagy 10
trégyáért. Bezeredy uc-
ca 38. Kontóskert. 7066

Lakásért
elvállalom a bálnál elő-
forduló lakatos, vízve-
zetők és vilátnyjavítási
munkát. Zakar Gabor
Boldogkert, Csónak ut-
ca 8. 7062

Lakás
szép utcai szoba kevés
lelépéssel azonnalra ki-
adó. — Lakásigazolvány
nem szükséges. Luther
utca 18. 7059

Minden lakatos
munkát legolcsóbban
készít Király Imre la-
katosmester Hadházi ut
13. Telefon 996. Takaré-
ktüzhelyek nagy választé-
kben állandóan rak-
táron, legolcsóbban tel-
jes felelősséggel. Rész-
letfizetésre is. Tanonco-
kat felveszek. 6774

Ülőágyaprú,
amíg a készlet tart. ki-
törként is kapható a ki-
adóhivatalban, Kossuth
ucca 3. szám. I emelet.

Egy,
esetleg 2 szoba, konyha
jóságartással és gyü-
mölcsös kiadó. Cím a
kiadóban. 18

Kiadó
két ágyas, csendes. —
tisztá uri szoba. Eöt-
vös ucca kilenc. 6962

Rádió
készülékek és alkatrés-
zek, audion csövek, fej-
hallgatók, accumulator
és autód-telepek stb. —
Rádió amatőr készü-
lék javítása és átalaki-
tása, accumulator tel-
tés a Földvári-tele De-
receni Első Elektrotech-
nikai gyárban. Széche-
nyi ucca 55. Telefon 163

Szalca
ecrossz szén és száraz
tölgy és bükkfa legol-
csóbban kapható Grün
feldnél, Csapó ucca 16.
Telefon 982. 6178

Bor
saját termésű ezerjő
édes rizling literenként
12 ezer kor. Rákóczi-u.
12. hátul az udvarban. 7007

Kátrány
fedél lemez és gipsz leg-
olcsóbban kapható —
Grünfeldnél Csapó uc-
ca 16 Telefon 982. 16

Egy
butorozott szoba kiadó,
Kölcesy ucca 17. 7007

Uccai
butorozott szoba kiadó,
Péterfia 74. 7003

Elcserelem
egy szoba, konyha, jó-
szágartásos lakásonat
egy szoba, konyha, fás-
kamara lakással bent a
városban. Cím a kiadó-
ban 6999

Egy
igen jó családból való
öregvő nő elmenni gazd-
asszonyként esetleg jobb
iparoshoz is vagy egy
tár öreg családbhoz is.
Cím a kiadóhivatalban.
7053

Takaréknyerés,
tengeriszár kicsiben és
nagyban kapható a vá-
rosi gazdaságban. Bel-
legő 115. szoboszlói
kövesut mellett. 7048

Lakást adok
egész évre közeli sző-
lőbe kevés munkáért eg-
felügyeletért, Mikos Ke-
lemen ucca 31. Csapó-
kert. 7046

Gyökerez
szőlővesszők, r. zling és
ezerjő fajok kaphatók a
Grunter telpen, meg-
rendelhető Weisz Már-
ton cégnél Deák és Te-
lekny sarok. 7071

Két
egymásba nyíló szoba,
konyhát elcserelem, egy
szobát, konyha speizért
Széchenyi ucca 59. Ko-
vácsné. 7069

Különbejárattal
utcai butorozott szoba
egy vagy két személy-
nek kiadó. Darabos ucca
16 szám. 7067

Most épített
új üzlet, forgalmas ut-
cára kiadó, hentes vagy
fűszer vagy bármilyen
üzletnek alkalmas. Vi-
rág ucca 19. sz. 7065

Két
különbejárattal szoba né-
miileg butorozva, irodá-
nak kiadó Miklós ucca
17. utcai lakás. 6966

Szép
szoba, konyha kiadó
Ezerjós Lajos ucca 16
szám alatt Szabónál. 7000

Értesítés!
Ritka alkalom. Értesi-
tem a n. é. hölgyközön-
séget, e hó 20-án 10 ra-
nos cukorka és bönbon-
tanfolyamot rendezek,
melyen elsőrendű dolg-
ok előállítását fogom
tanítani. Kristó Károly
cukrász-mester, Miklós-
utca 51. sz. Ertekezni
mindennap 10 től 7-ig.
7077

Uri háznál
lakásonon készíték női
ruhákat — Technologiai
rajz szerint szabni ta-
nítok. Jezerniczky né --
Simonffy ucca 44 szám.
7075

Különbejárattal
jól butorozott vagy ut-
cai szoba az Attila ter
közeli 1-2 ur részé-
re február 15 től kiadó.
7073

Átadó
1 szoba, előszoba, kony-
ha, speiz butorral vagy
anélkül lelépéssel Röt-
ter ucca 4. 6987

Uccai
butorozott szoba azon-
nal kiadó. Ertekezni
1-3-ig Szűcsék. Csere-
pes ucca 24. 6985

Perfect
varrózó házakhoz
ajánlkozik. Cím Pethő
Zsibé. Szent Anna 1.
sz. fodrászüzlet. 6980

Paróchiára
vagy tanyára házveze-
lőnek elmenni öz-
veg. Kuruc ucca 68
szám. 6973

Butorozott
szoba kiadó Kigyó 49.
szám, ajtó 3. 7132

Egy
szoba, konyha szabad-
rendelkezési jogu la-
kás Bethlen utca 26. sz.
alatt azonnal kiadó. Vi-
dekről beköltözőknek
igen alkalmas, mert
nem kell helyben la-
kasi engedély. 7130

Átadó
egy szoba a nagyállo-
más közlebe. Ertekez-
ni lehet. Kigyó u. 39.
szám. 7137

Mosni
ajánlkozik házakhoz —
özü. Kiss Andráscné —
Agárdi utca 17. 7096

Butorozott
szoba kiadó, esetleg
konyha használatra —
Nemethy, Csapó ucca 71
2-3 között. 7125

Kvartélyt
kaphat 2 tisztességes
ferfi magános nőnél —
Homokkert, Lónyai uc-
ca 15. ajtó 3. 6970

Jó házikoszt
kihirdásra kapható —
ugyanott egy kis utcai
butorozott szoba teljes
ellátással szerény igé-
nyű férfiak kiadó és
egy kis leány bejárónak
fejtetik. Erzsébet uc-
ca 32 szám. 6952

Urhölgyek!
Szalonomba megérkez-
tek a legújabb tavaszi
divatlapok. — A legol-
csóbb árak mellett ké-
szülnek kosztümök: —
400,00 K, kabátok 300
ezer K, ruhák 100,000
Kronától. Péterfia 52.
Fekete Józsefné. 7121

Nagyon szép
krepdesre festett sá-
lak, zsebkendők, bál-
ruhákra alkalmas fes-
tet díszek elson meg-
kaphatók. Cím a kiadó
hivatalban. 6909

Lakások
egy-négy szobások. ol-
csó lelépési díjért kap-
hatók. Lakáseszerék.
Hock iroda Szent Anna
négy. x

Király
bak, aromás, zama-
tké, a vevő előtt por-
kélve, meleg állapot-
ban kapható. Dégen-
feld tér 11. szám. 6959

Urhölgyek!
Bálint Margit női divat
termékek (Péterfia 60.)
szőződjének meg a hól-
gyek, szép és olcsó árak
ról. Készülnek kabá-
tok 400,000 K, készü-
mények 300,000 K, ruhák
100,000 K. 13

Tőke s kamat
törlesztéses kölcsönt 25
— 35 évre és jelzálog-
hitelt 1-2 évre előnyös
feltételek mellett közve
telek Pataky, Csapó uc-
ca 19. 7126

Lakásra
venne urinó intelligens
leányt. Ferenc József
ut 58. I. em. 17. száma.
7110

Édes bor
sajáttermésű, literen-
ként kapható Hajnal u.
27. keresztépület. 7119

Csapó utca
elején egy joforgalmu
üzlet átadó. Ertekezni a
kiadóban. 7113

Kiadó
központon 3 szoba, —
konyha, speiz, pince, —
istálló, mellékhelyisé-
gekből álló lakás, van
egy szobas is. Pataky,
Csapó ucca 19. Kereszt-
épület. 7123

Egy
nagy szoba, konyha —
azonnal kiadó, esetleg
eladó, városi téglavető-
telep 173. 7078

**Vaságyak,
mosdók,
sodronybetétek**
stb. olismertélsórendű
gyártmány, gyári árban
közvetlen a
Vasbutorgyár
Rt-nál is beszerezhető.
Telefon 6-46.

Kiadó
egy szoba, konyha, —
speiz, esetleg istállival
Hemok utca 37. szám.
7028

Kvartély
kapható Acél utca 3.
szám. Tőzskert. 7013

Kiadó
Bauer telip Fancsevics
utca 36. számu magán
ház minden jószágtar-
tást megengedek. Fel-
világosítást a J. Bihari
Mátyás gyümölcskeres-
kedő Csapó ucca 24. sz.
előtt délelőtt 1 óráig.
7023

Butorozott
szoba, konyha haszná-
latra kiadó. Csap utca
29 szám. 7017

Forgalmas
ilyen kis üzlethelyiség
átadó. Cím a kiadóhi-
vatalban. 7026

Elcserelem
Bihari telpen Biró u.
12. szám egy szoba, —
konyha, külön udvar,
szabad jószágtartás, a
városba egy szoba, kony-
ha lakással. 7030

Feles szőlő
nagy hold Bocskai kert
ben kiadó. Pácz, Király
utca 5. 7035

Kiadó
3 szobás tanyai lakás
konyhakerttel, gyümöl-
ccsével. Cím a kiadóhi-
vatalban. 7032

Kiadó
19 lóra való istálló —
Károly Ferenc József ut
46. szám. 7033

Kereslet

A Halápon
megvételre keresek —
csutkát szénát, répát. —
Márkus Jenő. Hatvan
ucca 22. 6956

Keresek
20-30 milliót magas
kamatra „Tőke bizto-
sítva” jelgőce a kiadó-
hivatalba. 6961

Butorozatlan
szobát keres komoly
magános urinó. Leve-
let „Tanárnó 26” jel-
gőre a kiadóba kérek.
6969

Nyugalmazott
s. tisztviselő jobb ház-
mesteri állást keres.
Tótháti. Percses ucca 2.
6943

Volt
telekkönyvi hivatalnok
aki rodai munkákban
is teljes jártassággal
bir, szerény díjazás
mellett akár iredai,
akár pedig raktárnoki
vagy ennek megfelelő
állást keres. Cím a ki-
adóban. 6907

Társat
keresek nagyobb tőkés-
vel Nagylétán 1925. év
ben épült modernül
ujjonan szerelt jó me-
netelű 4 vagonos gőz-
malomhoz. Cím Fehér
Fászló gőzmalom tulaj-
donos, Nagyléta. 6994

Házmesteri
állást keres gyermekte-
len házasapár. Szent-
Anna 11. 6928

Jó
fcrgalmu hentes és mé-
száros üzlethez társat
keresek, esetleg vezető
hiányában átadó. Cím
a kiadóban. 6989

2 vagy 3
szobás lakást lelépés-
sel keresek. Cím a kia-
dóban. 7004

Keresek
megvételre az Ondóton
20-25 hold földet Kop-
csa Ilés Haajduböször-
mény 3183. Fázszám.
6702

Eladás

HOCK JOZSEF
varmegyei t. főjegyző
hírtokirodája hirdeté-
sel:

Eladó modern ház, öt
szobás, Péterfia mellett
háromszázötven millió
ért.

Szent Anna uccán
modern ötszobás ház,
nagy kertes udvarral
jutányos áron.

Bikától két pernyi
távolságra háromszo-
bás ház százhusz mit-
lióért.

Két szoba, előszobás
modern ház belváros-
ban százharminc mil-
lióért.

**Négy szobás uri csa-
ládi ház nagy kerttel,**
százötven millióért.

**Három szoba, fürdő-
szobás ház belváros-
ban kertes udvarral**
százötven millióért.

Nagyállomás mellett
szép polgári ház, fá-
rom szobás lakással,
száz millióért.

**Uri villa Sestakert-
ben 3 szobás lakással**
villany világítással,
szőlővel százötven mil-
lióért. Ugyanott télen
is lakható 4 szobás,
fürdőszobás villa, szől-
lővel, minden elfogad-
ható árt.

Földbirtokok: Ondó-
don 5, 14, 17, 20. holdas
tanyás birtok. Nagy-
csereán 28. Létai uton
18 holdas, barna ho-
mek tanyás. Monostor
pályiban 50 holdas bar-
na hcmok, buzatermő,
tanyával, Miskolc-deb-
receni vonalon 750 hol-
das prima buzatermő,
kastállal, Biharban
50. Nagyhegyesen 45
holdas.

Birtokbérlet: Déva-
ványa mellett 380 ma-
gyar holdas feketeföld
holdanként egy mázsa
buza bérért.

**Iroda: Szent Anna-u.
négy. Telefon 14-76. x**

Honvéd utca 54.
számu nagytelekű ház
istállival halálozás mi-
att eladó. 6851

Bekölthető
ház, háromszobás la-
kással, szőlővel együtt
eladó. Sestakert, And-
rássy ut 29. Ertekezni
Harmathy könyvkeres-
kedésében Fűvészkert-
utca 4 szám. 19

Gazdasági
felszerelések, ekék, bo-
rnak, vetőgép, lóka-
pák, kaparó gép, szeke-
rek, kocsi szárszámok
és 300 kilós mérleg su-
lyokkal együtt eladók.
Csapó ucca 26. udvar-
ban, második ajtó.

Ajánlat

Vigye rögtön.
Ha rossz a cipője jól gyorsan készül női tarr sarok 30 férfi, 35 női, féléjés, talp. sarok 90 férfi 100. Varrott talp-lás jutányosan. Méré után, új férfi box 220. rólí fél 200.000. Gazdár-kedónak férfi boxeszma méret után 400.000 kész cipők, eszímák kaphatók **Fábián,** Rákóczi utca 71. Eötvös sarok. J.

Kiadó
kutorozott szoba konyhával vagy anélkül — Eötvös utca 40. 7153

Kiadó
2 szép szoba, konyhára alakítható helyiség, — esel varroda, iroda — vagy raktárnak. Cim a kiadóban. 7153

Utcai
szobát, konyhát, kama-rát, elköltözés végett — március elsejére átadók Tímár utca 34. első ajtó 7148

Szolid
viselkedésű nő kvár-télyt kaphat Homok-kert utca 107. szám, VI. ajtó. 7146

Kereslet

Asztalos
műhelynek helyiséget keresek forgalmas helyen. Értekezni Szé-csvi utca 6. lakatos-nál. 7006

Egy
jó munkás csizmadia-szög felvétetik Miks Kelemen utca 15. szám. 6988

Cipész tanuló
felveszek koszt nélkül. Czima, Cegléd utca 9. sz. 6979

Házvezetőt
és szobaleányt azonnal-ra keresek Szent Anna utca 11. iroda. 7139

Nagyobb fiu
tímár tanulóknak felvé-tetik Piros, Vigkedvü Mihály 48. 7117

Pénzes társat
keresek 3 garriturás esélőhöz, cséplés bizto sitva. Értekezni Hatvan utca 64. szám. 7115

Péntek délután
Negyescere 115. számú tanyából egy szőke ko-ca eltévedt, aki tud ró-la, jelentse Kigyó utca 39. szám alatt. 7111

Ügyes
kezeleányok felvétetnek Hen kalapaszalon Piac utca 38. 7109

Keresek
nevelőkisasszonyt I. pol gárista leányka mellé vidékre. — Erteklődni Mester u. 26. 7108

Két
tisztességes fiatal em-ber kvártélyba felvéte-tik Csillag utca 108. sz. 7105

Urasági
és motorkezelési bizo-nyítvánnyal ellátott ke-zelő keres állást. Cor-nik tarktör mellett ta-vaszi számlásra vagy vontatásra. Cimem Hai duszoboszló IV. kerület 376. szám, ifj. Trázi József. 7097

Gyermektelen
nár keres idősebb asz-szonyt házi dologra — csak délután jelentkez-zen. Cim a kiadóhiva-talban. 7147

Házmeztért
keresek Simonyi ut 36 c. 7112

Kéttagu
családhoz megbizható, jó főzni tudó bejáró mindenest 15 ére felve-szek. Griczmán Gyula Városháza épület a dél utáni órákban. 7150

Elvesztett
csutörtökön 2 arany-fog, becsületes megta-láló keretik átadni. — Cim a kiadóhivatal-ban. 7080

Kvartélyos
felvétetek Csillag utca 90 szám 4 a 7094

Házmeztérnek
tisztességes gyermekte-len házaspár kerestetik Libekert utca 12-b sz. 7050

Keresek
középkorú gyermektelen házaspárt konyha-kezeléshez Hatvan u. 6 b. 7034

Házmeztérnek
gyermektelen házaspár azonnaltalra felvétetik — Varga utca 35. 7043

Gyermektelen
Fázás pincelakásba ház mesternek felvétetik — Csapó utca 39. 7012

Százötven
— kétszáz ezer korona napi jövedelmet bizto-sító árucikk eladásához hosszabb időtartamra nyugdíjas tisztviselők, B. listás hivatalnokok nyugdíjas altiszték. — ügyes kereskedők öt-száz ezer vagy egy mil-lió korona biztosítékkal Debrecen és vidékére felvetetnek. Bővebbet az Igóságközvetítőben, Püspöki bérpalota. 7042

Kertész
egy szakképzett com-venőra kerestetik — azonnali belépéssel va-sárnap délután 3 óra-kor jelentkezhet Hu-nyadi u. 11. I. emelet. 7057

Tanuló
fűszerüzletbe kozttal felvétetik Kiss Andor Árpádtér 15. 7054

Lelépéssel
három vagy kétszobás lakást mellékhelyisé-gekkel keresek Piac 19. Szalami üzlet. 7005

Tanyára
kommenőra tehenészt keresek, ki 2, esetleg 1 fiával szolgál. Szent Anna u. 31. Hitter. — 7021

Mindenes
bejáró takarítónő pár órai munkára felvéte-tik Kazinczi utca 2. sz. 7029

Keresek
felsőbe azonnali átadó tanyás birtokot, kizáró lag fekete földön 15—20 holdat, Rigó utca 2. sz. 7079

Cipész tanuló
ellátással felveszek Te-leky utca 39. Klement Sándor. 7070

Bádogos
iparra tanuló elvétel-tek Wessely bádogos-nál, Dégenfeld-tér 3. sz. 7068

Kiszolgált
lovaskatona, nőtlen — vagy gyermektelen, lo-vasznak felvétetik. Je-lentkezés vasárnap dél-után 5-ig. Csapó utca 39. szám. 7011

Kézilasszony
felvétetik Kossuth utca 33. szám. 7015

Egy
bejárónő kevés mun-kára kerestetik Erzsé-bet utca 27. 7019

Kertész
kommenció, ki a gyü-mölcs, zöldség kerteszet-ben és méheszaten gya-kerítot felvétetik, Pé-terfia utca 63. 7022

Eladás

MATÉ SANDOR
nyug. m. kir. állampénz tári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának — (Széchenyi utca 55. sz.) hirdetései:

Öndódon 5 és egy 20 holdas tanyabirtok, — Nagyescere 30 holdas, Macson 25 holdas. Bán kor. 50 holdas tanvá-s-birtok eladó.

Hajdumegyében egy 12) holdas prima szán-tóföld urí kastéllyal, Liharban egy 100, egy 120 és egy 300 holdas tanyabirtok eladó.

Bérlet hétszáz holdas fekete föld tanyával bérbeadó.

Szőlőbirtok 25 hektár közli a városhoz olesón eladó.

Hajdubagason három holdas szőlő pajtával jutányos áron eladó.

Eladó hengermalmok öt és hétfajratu, urí la-kással azonnali átvehe-tő jutányos áron.

Uri házak teljes kom-orttal Arany János, — Miklós, Józse kir. her-cceg, Szent Anna és a város minden főbb ut-cán jutányos áron el-adók, Eladó villa a Si-monvi uton.

Piac utcán emeletes és földszintes bérházak eladók.

Háromszobás villa-szerű családi ház be-alközéssel, szőlővel — istállóval egyszázmillió

Eladó a Virág utca 42 számú sarokház beköltözéssel jutányos áron

Iroda Széchenyi utca 55 bent az udvarban. 6993

Eladó
hálo ebédő, konyha berendezés, herceser-nősdívány, több buto-rok Széchenyi utca 8. szám. 15

Fajtiszta
német vizsló kölykök eladók. Miklós u. 15. 6958

Eladó
egy szecslovakógó Dara-los utca 41. 7072

Autó
4 személyes és egy 3 személyes motorkerék-pár eladó Vigkedvü Mi-hály utca 10. 7074

Onosai utcai
7-A. és B. házak eladók Értekezni lehet a hely-színen. 7076

Eladó
Haiduszoboszlón — a gyögyvíz fürdővel szem-ben levő ház két szoba, egy konyha, mellékhelyiségekkel együtt, ter-ülete 850 négyszögöl két udvarnak is meg-felel, felerősze gyümöl-csös. Értekezni ugyan-ott Szilágyi Bernátnál 232. házzszám. 7096

Eladó
Jókai utca 44. számú ház átadó lakással Er-tekezni ugyanott. 7098

Eladó
Láz Boldogkertben a Csónak utca 8. szám. Értekezni ugyanott. 7061

Léckerítés
40 méter drótkerítés, 15 méter vasoszlopokkal, kapuval eladó. Szent Anna utca 7. 7123

Fojtató bika
Eötvös utca 23. 7060

Eladó
a Sárosni Kulcsárkert-ben 1100 négyszögöl szó-ló lakható épülettel — ugyanott kuffurási szer-szám, nagy kovácsfűvő és gimbalom. Perces utca 13. sz. 7069

Ládák
minden nagyságban — nagymennyiségben ju-tányos áron eladók. Deháynagyfőzde Piac utca 41. 7040

Eladó
Honvéd utca 34. számú ház, azonnali beköltöz-ető lakással. Házban van kovácsánthely is. 7058

Eladó
az építendő új villamos mellett új ház beköltöz-hető 2 szoba, egy kony-has lakással. Értekezni Hatvan utca 64. 7116

Eladó ház
500 négyszögöl telekkel Király Ferenc utca 52. Geréby telep. 7100

Egy
új konyhabutor olesón eladó. Piac utca 38. II. udvar 7114

Eladó
a Dobos utca 12. számú ház. 7037

Eladó
egy kazal sasas széna Papp György Nagycse-re 160. 7014

Eladó
a Miklós utca 36. szá-mú ház. Beköltözhető lakás. 7010

Eladó
velőgép, posta, kaparó, henger, ekák. Csepő-kert, Miks Kelemen u. 17. 7124

Szép
fapraforgó jelmezruha fejdísszel olesón eladó Nagy Gyula műhírnöz Páka bérház. 7095

Eladó
1000 drb. ültető való akác kicsiben és nagy-lan. Geréby telep Ko-ronay utca 5. sz. Vár-rad utcai temető mel-let Ugyanott 75 drb. perhajás, esemege. 7083

Méhkaptárak
kis és nagy Boconádi és mülépprés eladók Cegléd u. 7. 7107

Eladó ház
Töröskert, Szondy utca 23 a Gyarmathy uré, 3 szoba, konyha, istálló sejtésöl stc. Patakylóda, Csapó utca 19. keresztúpnél. 7127

Köztöskertben
Töhötöm utca 36. szá-mú ház szőlővel eladó. Értekezni lehet Pesti utca 13. sz. alatt. 7045

Házvevők!
25.000.000 koronáért Zri nyi utca 43. ház eladó. Értekezni ott. 7031

Eladó
Homok utca 53. számú ház. 7020

Eladó
a Bözörményi u. 8. sz. ház. Értekezni lehet a helyszínen. 7024

Eladó
egy 8-as magánjáró gantúra elszerezéssel esetleg a kazon magá-ban kedvező fizetéssel Sűcs Miklósné Báthori Gólor utca 3340. Hajdu bözörmény. 7025

Eladó
Csepőkert, Toldi utca 23. számú ház. Bőveb-ben a helyszínen. 7018

Eladó
2 szobás azonnali beköl-tözhető lakás 620 négy-szögöl szőlővel Porosz-lay ut 54. 7016

Eladó ingatlanok:

Földek: Öndódon 14 18, 11 és 5 holdas, Ha-lápon 35, 52, 17 holdas tanyával. Csere szelben 21 holdas tanyával. Házak: a város bär-mely részében, kertek-ben és telepeken. Szőlők: helybeli ker-tekben, továbbá Sám-szonban, Booskaihan stb Házhelyek és földbér-letek. Bővebbet: **Bözörményi Császlo** ingatlanforgalmi iro-dája Debrecen, Miklós u. 7.

Ujléta alatt
való Hótos Izrené, 26. számú kistanyája sür-gösen eladó szőlővel együtt. Van benne sok faj gyümölcsökkel tele szőlő, a többi szántó föld. Körül akácös. Jó lakható ház. Jó víza kut van rajta. 7049

Eladó
Kazinczi utca 3. sz. ház jutányos áron. 7051

Eladó ház
Csepőkert, János utca 53. Tulajdonos Kigyó utca 37. Előnyös felté-telek. 7052

Eladó
Boros utca 16. számú ház. 7056

Eladó
két oldal sósszalonna Jókai utca 44. szám. 7039

Eladó
téglaiból épült csinos kis családi ház. 30 évig adomentes Wolofka te-lep, Dömsöd. utca 35. szám. 7041

Eladó
főbőrfedeles egy fogatu használt hímto és egy négyüléses kéthengeres autó jutányosan 8 mil-lióért. Vár utca 8. szám. 7086

Eladó ház hely
prima fekete föld 325, vagy 650 négyszögöl — Vargakertben K. Tóth utca 23. Értekezni Ver-bőczy utca 12 udvarban hetul. 7027

Geréby telep
Király Ferenc utca 13. számú egy szobás kony-hás ház. 300 kvadrát szőlő, gyümölcsösöl — azonnali beköltözhető, jutányosan eladó. 6982

Eladó
Kut utca 62. számú ház 2 szoba, előszoba, kony-ha beköltözhető. 6981

Eladó
harminc kaptáros mé-hes 6 csaladdal és tíres kaptárokkal együtt. — Homokkert utca 97. sz. 6967

Vendéglő
házzal és Sestakerti szőlővel eladók. Ma-róthy utca 3 7145

Egy
a új használt kétsütös sílór eladó. Buzdi utca 5. szám. 7118

Eladó
15 hold föld tanyával, fele részben is, Öndó — Kádár dűlő 33. sz. Ér-tekezni Bethlen utca 53 szám. 7120

Kőnyvszekrány.
göthstíllú és antik kom-mót olesón eladók. Ma-róthy 3. 7144

Tojaskannák
r: éhkaptárak, tyukket-tes, vasfalu, szóróros-ta, jármök, tézsták el-adók. Szent Anna utca 7. szám. 7192

Eladó
egy új hataos eke Huse József kovácsmühelyé-be a Demkénél. 7134

Eladó
a Horváth fele téglagyár mellett mostéi held föld buza vetéssel. Értekezni Peczeli u. 6. szám. 7142

Hent-sberendezés
és hűtő eladók Maróty utca 3. 7143

Keitetőgép
és muanyag (csibe ne-velő ház) eladó. Beth-len utca 26. 7131

Eladó
a Nagycserep Öri dűlő-ben 4 katasztrális hold föld Értekezni István ut 34. szám. 7141

Eladó
családi ház azonnal el-foglalható Hadházi ut-ca 19. 7138

Hálószoba
Kőrösfából eladó. Ver-bőczy utca 4. sz. III. e. 7. ajtó. 7149

Toeletűbör
ebédőasztal, gyermek-kcsi, antik óra eladó. Aray János utca 31. sz. pince. 7150

Ez a az eladó
2 szoba, 1 konyha, egy udvaranyiló különálló az összes épülethez vil-lanyvilágítás, téglá és cseréppel fedve, 2 ud-var, gyümölcsös fakkal Hatvan utcai kert Ha-lasztó utca 3. szám. Ára 6500 pengő. 7047

5 hektó
Kessuth kerti bor eladó Hunyadi utca 7. szám. 6957

14 éve
fennálló jóforgalmu fű-serüzlet családi okok-ból azonnali eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6995

800 négyszögöl
veteményes és gyümöl-csös felébe vagy örök áron eladó Köntöskert, Bezerédi utca 34. szám. 6991

Jómenetlő
fűszerüzlet áruval, la-kással, esetleg butorral is eladó. Értekezés Pál-ivnál, Bujdosó utca 13. szám. 7002

Eladó
Csepőkert, Apponyi ut-ca 20. számú jó családi házi téglaépület, stuka-tóros padlós szobák, veranda, pince, istálló s több melléképületek-kei, 1 hold termő szőlő és gyümölcsösöl azon-nal bekölözhető. 6990

Vascső
kar vastagságu, circa hat méter hosszú el-adó. Cim a kiadóhiva-talban. 61093

Csillár
villany és gázra, gyö-nyörű réz munka, re-mekül díszítve, na-gyobb ebédő, kishé-terem, vagy üzlethelyi ségbe, meglepő szép és praktikus, aránylag ol-csón eladó. Cim a ki-adóban. 61094

Ivólampa
nagyobb, szónszálas gyártelep, udvar, vagy szabaderületek világi-tására igen alkalmas olesón beszerezhető — a kiadóhivatalban 61097

Deszkák
tenyérnyi szélesek, kö-rülbelül 80 centiméter hcszuak, olesón el-adók. Cim a kiadóhiva-talban 61099

Trammisszó
circa nyolc méter hcsz-szu, keretekkel fűsze-relve eladó. Cim a ki-adóhivatalban. 61091